
ПЕРЕДБАЧУЮТЬ КІНЕЦЬ 
ДИКТАТУРИ ПЕРОНА 

В Л А Д А В І ' Ў К А Х ВІЙСЬКОВОЇ ХУНТИ. — ФЛЬОТА 
Щ Е В РУКАХ ПОВСТАНЦІВ. —, 800 УЧАСНИКІВ Р Е -
ВОЛЬТИ ПІД СУДОМ. — САМОГУБСТВО ОДНОГО 

З ПРОВІДНИКІВ РЕВОЛЬТИ 
. Монтевідео (Уругвай). — 
З поінформованих політичних 
кіл подають, що у висліді хоч 
і зліквідованої військової ре-
вольтн в Аргентині панував-
ня президента Перова як 
одинокого і всевладного днк-
татора закінчилося. Внконна 
влада в Аргентині перейшла 
ш руќн хунти — тріюмвірату, 
до якого входять міністер 
оборонќ ген. Джозе Гумбер-
то Coca Соліна, міністер ар-
мії ген. Френклін Люсеро і 
Перон, як тільки формальний 
президент.. Резиґнації Перова 
очікувано вже в суботу мнн. 
тижня, але сподівання щодо 
цього не здійснилися. Офіцій-
ні комунікатн і накази арґен-
тннського уряду' вказують 
все ж таки, що владу в Ар-
ґентнні виконує армія, і що 
першою особою там є мініс-
тер армії ген. Люсеро. За ос-
танніми повідомленнями в 
Аргентині встановлено поря-
док і життя в Вуевос Айрес 
приходить до нормального 
стану. Недільні богослужен 
ня а оцілілих від 
квах відбулися, 
роною війська. 
заборонено заторкувати спра-
ву екскомунікації : Перона і 
членів уряду і взагалі гово-
ритн про політичнугснхудпДю^ ѓато соток осіб і що в тисячі 
в країні. Деякі давЃ свідчать 
все ж таки про те, що до пов-
ного замирення в Аргентині 
ще не дійшло, особливо ж не-
відомо, що сталося з арґея-
тннською фльотою — двома 
кружлякамн і 25. Іншими вій-
сьќовнмн кораблями. З пові-
домлень уряду Про4 ліквіда-
цію командування фльотн І 
морської піхоти і про переве-
деняя деяких військових мор-
ськнх баз 
мії виходить^ 
В руках повстанців. Появили 
ся навіть вістки, що ген. Лю-

УКРАЇНСЬКО - АМЕРИКАНСЬКІ ВЕТЕРАНИ 
ПРИРІКАЮТЬ ДОПОМОГУ ВИЗВОЛЬНИМ 

ЗМАГАННЯМ УКРАЇНИ 
П О Н А Д 200 УЧАСНИКІВі 8-ої КОНВЕНЦІЇ ВЕТЕРА-
Н Ш НА „СОЮЗНИЙ'; Д - Р Л. МИНІУГА ВІДЗНАЧЕ-
НИИ ПОСМЕРТНО З А ЗАСЛУГИ Д Л Я НАРОДУ; 
ПОЛК. В- РИБАК ПРО „НЕЗАКІНЧЕНУ ВІЙНУ"', ОЛ. 

ПРОНЧИК ПЕРЕВИБРАНИИ НА КРАНОВОГО 
КОМАНДАНТА 

СоюзІвка, Кергоиксон, Н. 

Генерал Фрейќлін Люсеро 
аргентинський міністр оборо-
нн, що його нпзнвають 

фактячннм д 
Арґеятн 

мннулотнжневнх заворушен-
нях ще немає.`В одній із сво-
щ промов говорив презндент 
Перон про те,лЩО згинуло ба-

ранених Поліція подав Нокн-
що число вбитях-^=^Д74 осіб. 
Ув'язнено понад 800 учасяи-
ків револкѓи, всі вони стануть 
перед спеціальним військовим 
судом. Провідинќами револь-
ти мали бути — колишній мі-
и і стер, фльотн. адмірал Адь 
баль Олівісрі І два офіцери 
корпусу( морської піхоти, адм. 
Самуель Торансо Кальдерон 

віцеадмірал Бенямнн Гар-
дикцію ар-Іґіул^е(; Два перші перебува-

ота далі готь у в'язниці,, останній на-
клав на себе руку в міністер-
стві фльотн після невдачвого 

серо переговорює з команду-1 анелідў револьти. 

і від полю радять щепити дітей також 
і вліті 

Ню Иорк, Н. И. — Окремий 
комітет фахівців від недуги 
поліо дораджує щепити дітей 
проти цієї недуга навіть у 
літніх місяцях, коли дитячий 
параліч найбільше пошнре-
нин. До цього комітету налс-
жать федеральні і стейтові 
фахівці від поліо, визначніші 
лікарі та представники Кра-
йовоі Фундації для Поборю-
ванвя Дитячого Паралічу — 
генсральнпй лікар.— д-р Лі-
онард А. Шілі, д.р Герман 
Е. Гіллібу — комісар здо-
ров'я Нюйоркського стейту; 

Безін О'Конкор — голова та 
д-р Гарт Б.. Ван Райвер — 
медичний директор Крайової 
Фундації для Поборювання 
Дитячого Паралічу та інші. 
На думку цих фахівців — 
менший риск є наздепитн ди-
тину навіть під час епідемії, 
ніж зовсім не щепити. Дитя-
чий параліч виступає після 
нащеплення тільки в тих ді-
тей. які мали віруса поліо, 
поки їх нащеплеяо вакцн-
ною д-ра Солка. бо сама вак-
цнна безпечна для здоров'я 
дітей. 

Лікарі 12-ох держав вивчають застосування 
атомової енергії в медицині 

Вашингтон. — 25 лікарів із пи, реактори та інші 
12-ох держав почади 20 чірв-
ня вивчати, як у ЗДА засто-
совують атомову енергію при 
лікуванні хворих. Ця гости-
на відбувається в рамках про-
грами президента Айзенгаве-
ра, що вазивається „атом для 
мирних цілей". Комісія Ато-
мової Енергії повідомляс, 
що ці закордонні лікарі від-
відають вісім районів, — 
щоб побачити атомові ізото-

атомові 
винаходи, а 'також техніку Іх-
иьої обслуги. Ці лікарі похо-
дять із таких держав: Авст-
ралія, Бразилія, Данія, Єгн-
пет, Англія, Франція, Італія, 
Японія, Філліпіяи, Португа-
лія, Бспанія і Туреччина. На 
початку своєї праці — ці лі-
карі будуть на конференції з 
представниками державного 
департаменту і Амернкансь-
кої Виховної Ради. 

В АМЕРИЦІ 
ф У місцевості Ќрекет у Ка-

ліфорніі заяць спалив 20 ахрів 
трави 1 чагарнику Пожежники 
припускають, що спричини вќ 
пожежі перескочив через огонь, 
який розклали залізничі робіт-
някн, загарівся і, втікаючи, 
заиалвй.суху траву на пгароко-
му просторі. 

ф ТО-річяяй Ом PBHJU хворіє 
ва гикавку вже три роки. Лі-
карі В Мемфіс, Теннессі, вирі-
ппсяи вялікуватн його з Цієї не-
дугв при допомозі операції. 

# Телевізійна промисловість 
ва своїх передачах заробила мн-
нулого року 90,300,000 доларів. 
В 1053 році прибутки цього ро-

Я промнсловостн становили 
000,000 доларів. 
ф ВЩе-президент Ричард М-

Ніксоя заяввв у промові в Тем-
пел університеті в ФиладаяфіІ, 
що зДА мусять вяхорнстовува-
ти всяку нагоду яяя втрнман-
вя миру, бо ‚‚здобуття повітря 

И. — Украінсько-Амернкан-
ські Ветерани, організація, 
що об'єднує вояків американ-
ських збройних сил україн-
ського походження, відбули 
минулої суботи і неділі, 18 і 
10-го червня, свою 8-му з 
черги конвенцію в прнміщен-
нях вакаційво-відпочннкової 
оселі Українського Народного 
Союзу в Кетскилських го-
рах, прирікаючи в своїх ре-
золюція активиў допомогу у 
визвольних змаганнях укра-
їнського та інших поневоле-
них Москвою народів. Рішу-
че становище проти всіх тен-
денцій у годі всьќого „мирного 
співіснування" із злочннця-
мн з Кремлю було теж го-
ловннм пунктом у промові 
найстаршого військовою ран-
Гою українсько-американсь-
кого ветерана, полковника 

і Рибака на конвенцій-
йому ^бенкеті в суботу вве-

„ завойовують" 
Сюзівку" . . . 

Уже в минулу п'ятницю 
ввечорі почався „наступ" ве-
теранів на „Союзівќў", що 
закінчився в суботу в полуд-
иевнх. годинах повною окупа-
цісю тісї оселі. Сотня кімнат 
в усіх) будинках і віллях 
Союзівкн", включно з ново-

набутим і посвяченим мину-. 
лої наділі „Києвом", були ви-
повнені вщерть ветеранами і 
їхніми родинами. Були ними 
виповнені і всі інші удогід-
Яенвя: басей^"клкзб, Дальня'; 
спортові майдани та вся око-
лнця. На автомобілях, якими 
учасники конвенції приїхали, 
видно було реєстраційні таб-
лнчкн багатьох стейтів, де 
вони мають свої „пости". 

Починається конвенція 

Конвенцію попередили на-
ради поодиноких комісій, в 
пленарне засідання почалося 
в читальні - бібліотеці Гос-
тииннці звичайною військс-
вою процедурою: внесенням 
на залю прапорів і відданням 
їм військових почестей, опіс-
ля короткою молитвою та ко-
ротким вступним словом кра-
Йовосо команданта Олексаніц-
ра Прончнка, що вітав ТОВІІ 
рвшів зброї і гостей. Усі вете-
ранн, крім коявеяційннх від-
знак, мали характеристичні 
для всіх американських вете-
раиів шапки: сині з жовтим 
обшиттям та відзнакою (стн-
лізованнн Тризуб і статуя 
Свободи) з лівого боку. Він-
ськовим салютові та хввлнн-
ною мовчанкою вшановано 
поляглнх та померлих товарн-
шів зброї Опісля приступле-
но до вичерпних, хоч .корот-
ких звітів дотеперішніх члс-
нів крайової команди- На кон-
венціі було заступленнх ві-
сім з усіх 14 постів; були теж 
делегати трьох нових постів, 
що ще є в стадії оформлення. 

Бенкет 

шу чергу крайового коман-
данта Олександра Прончнка. 
Першим' промовцем був адв. 
М. Пізнак, що привітав вете-
ранів і їхню конвенцію від 
імені Українського Народного 
Союзу. В дальшому він гово-
рив: Ветерани відбули не од-
ну баталію і втратили не од-
ного із своїх товаришів, щоб 
усі ми могли жити вільно і 
мирно. Тим то саме ветеранам 
належиться рішальний голос 

Нова Крайова Команда Українських 
Американських Ветеранів 

Восьма Конвенція Ўкраїн-
ських Американських Ветера-
обрала свою нову крайову 
команду в такому складі: 
Олександер Прончик — кра-
йовнй команд ант; Василь 

Гальчук молодший — заст. 
крайового команданта; Бміль 
Сеньків — фінансовий стар-
шниа; Йосип Лопушанськяй 
— кватнрмайстср; Ю. Захар-
чук — суддя; Вол. Гендрик 
— літописець і Микола Чури-

Пласконос — старший і Іван ло — капелян. 

вія говорив до своїх товари-
шів зброї: 

„Ми воювали і, здавалося, 
закінчили війну, але війна да-
леко на закінчена. Сьогодні 
бо ми є не менше у війні, 

2ис були тоді, коли навколо 
1 гас падали трупи. Нашим ве-

іиким завданням ту війну вн-
рати до кінця та застановн-
нсь, як мн найкраще можемо 

рішальннх справах країни.'1 луа""и нашій великій краі-

безпеку цієї країни" 
ф ГарвардсьЕЯЙ університет 

в Кембрідж, Масс., надав по-
чеснанй докторат 7б-річгкиі Ге-
лен Келлер, яка на 19-му иіся-
ці свого життя втратила sip, 
слух і оніміла. Вона навчилася 
„читати'' і „слухатн" прн до-
помозі пальців, 1 все своє ваѓг-
тя присвятила ва допомогу слі-
пим. глухим 1 німим в ЗДА і 
в цілому світі. 

# 20 червня н. р. телевізшиа 
станція CBS надаватиме інтер-
вю з совєтським міністром за` 
кордонних справ В. Молотовим 
Передача цього інтервю відбу-
деться від 10.5 до 10JSO вас 
чорі. 

# Презндевт Аиаевтавер під 
писав закон, на підставі якого 
вивчатимуть зменшувати видаѓ 
ки на вигоди, спричинювані ѓу 
раґанами. Видатки на Щ дослі 
дн становитимуть 3,000,000 до-
лярів впродовж 

В суботу ввечері ветерани 
і їх родини, переважно в ве-
чірніх одягах, вяпрвнили 
вщерть велику їдальню Гос-
тннннці, де відбувся конвен-
цінннн бенкет. За головним 
столом, крім членів крайової 
команди та очолюваного Во-
лодимиром Бакадом конвен-
ційного комітету, засіли по-
чесні гості, між ними на пер-
шому місці найвищий війсь-
новою ранѓою украінсько-аме-
рнканськнй ветеран, полков-
ннк Василь Рибак з дружи-
ною, дочкою відомого нашого 
громадянина п. Задорецького, 
голова УНСоюзу п. Дмитро 
Галичий, що прийняв прнзна-
ве на цей рік ветеранське від-
значення для сл. п. д-ра Лу-
кн Мишугн, адв. Михайло 
Пізнак, заст. голови УНС, що 
був одним з промовців на бен-
кеті, та інші. Адв. Стек пред-
ставнв товстмастера бенкету, 
адв. Юрія Волинця, який 
дальше керував церемонією.. 

Після вечері товстмастєр 

Цей голос вони повинні тепер 
піднести в першу чергу в обо-
роні знову загроженої волі 
своєї власної країни та в обо-
роні потоптаної волі країни 
їхніх батьків — України. Про-
мовець вказав теж на кілька 
практичних можливостей, де 
цей голос можна б піднести. 
Він рекомендував, щоб саме 
ветерани пригадали презя-
дентові А йз єн гав є рові перед 
„зустріччю на вершинах" про 
справжній характер Кремля 
та про ті злочини, які він за-
подіяв українському та іншим 
поневоленим ним народам. 

З черги крайовий ќом'ан-
дант Ол. Прончик передав на 
руки п. Д. Галичина посмерт-
не відзначення для сл. п. д-ра 
Луки Мишугн, „видатного 
державного мужа, публіциста 
і громадянина та лідера аме-
рнканських українців за ос-
танніх 30 років". Відзначен-
ня у формі металевого плпка-
ту з відповідним написом по-
виняо бути збережене в кож-
ночаснояу`"ПрнміщеннІ Укра-
їнського Конгресового Комі-
тету. 

і Д. Гали чин в короткому 
слові заявив, що він з горді-
стю і вдячністю приймає це 
відзначення для свого покій-
ного товариша праці, бо сл. 
п. д-р Мншуга собі вповні за-, 
служив на таке відзначення.' 
В дальшому п. Галичий пере-
дав ветеранам привітання від 
Українського Конгресового 
Комітету та від Об'єднання 
бувших Вояків Українських 
Армій (ОбВУА) в заступстві 
їхнього голови д-ра Вол. Га-
лана. 

Почесний гість 
З черги адв. Волинець пред-

ставив почесного гостя бен-
кету, полк. Василя Рибака. 
Він ствердив, що полк Ри-
бах є одним з тих, що мають 
найвищу рангу ве тільки на 
військовій уніформі, але й в 
громадському житті перед 
війною. Адв. Волинець пред-
ставив у дальшому налравду 
виїмкову військову кар'єру 
гостя. В січні 1941-го року 
полк. Рибак, тоді ще молодий 
хлопець, був покликаний до 
війська в ранзі поручника. — 
Десять найближчих років бў-
ли для нього бойовими рока-
ми в найповнішому розумінні 
того слова. Він брав активну 
командну участь в десяти 
найбільших воєнних похо-
дах і має 10 найвищих бо-
йовнх відзначень. Полковник 
Рибак брав участь в десанті 
у французькому Марокко, в 
десанті на Сицилію та Італію 
і зокрема в десанті у Фран-
ції, маючи за завдання зі сво-
їм відділом зламати перший 
ворожий, спротив та очистити 
порт і узбережжя для дальшої 
військової акції. Полк. Рибак 
блискуче виконав своє зав-
дання і дістав рангу повио-
го полковника, маючи залед-
ви 29 років. З війни він по-
вернувся в 1946 p., а два тн-
жні тому вернувся знову з ак-
тивної служби. Чергове під-
внщення в ранзі, цим разом 
уже до ранги генерала, сто-
їть перед ним відкрите . 

і та нашому народові в но-
иих обставинах. Сьогодні зно-
ву нагромадилась велика сн-
ла, що загрожує вашій волі та 
Що в жахливий спосіб нищить 
і гнобить нарід вашого похо-
дження — українців. Наш ве-
лнкий обов'язок забезпечити 
волю вашій країні та допо-
могти здобути волю для ва-
роду наших батьків. Ми, вете-
ранн американських збройних 
сил, краще від усіх знаємо ха-
рактер та цілі Москви, бо ми 
знаємо це від наших батьків. 
Нашим обов'язком розкрити і 
розбита комуністичну змову. 
Змагання українського варо-
ду та Його боротьба за волю 
вповні покриваються з на-
шями принципами. Нам треба 
довести це до відома нашого 
уряду, нам треба підтримати 
в їх праці наші центральні 
репрезентації, зокрема УККо-
мітет, і мн маємо великі мож-
ливості відкрити та поширити 
прарду про Україну і її зма 
гання серед наіштх товаришів 
-абрев, тіашнх сусідіаЛ вашях 
друзів. Як ми виконаємо цбй 

наш обов'язок, то ми з пев-
нютю виграємо цю холодну 
війну так само, як виграли га-
рячу. 

Конвенція продовжується 

. В неділю рано більшість у-
часників конвенції відвідали 
церкви та були на Богослу-
женнях в довколишніх амерн-
канськнх церквах. Після обіду 
конвенція продовжувалася до-
повненням звітів та дебатами 
над ними і над біжучямн 
справами. Крім звітів членів 
уступаючої команди, звітував 
представник УАВ в УККомі-

теті, адв. Волинець, якому 
знову доручено це представ-
ництво на чергову каденцію. 
Зміни 1 доповнення статуту 

Одною з головних проблем 
конвенції ветеранів були такі 
зміни і доповнення статуту, 
що вможливлювали б кращий 
і більший розвиток організа-
ції. Статут доповнено м ін. в 
тому напрямку, що він дозво-
ляс на якнайширше вхлючен-
ня в організаційні рямкн УАВ 
нових вислужених вояків аме-
рикамських збройних сил і 
зокрема з-поміж новоприбу-
лих. Поправлено статут теж в 
тому напрямку, що членом 
УАВ може бути ветеран нс-
українського походження, але 
одружений з українкою. 

Резолюції 
Під кінець конвенції ухва-

лено ряд резолюцій, між яки-
мн ширше значення мають та-
ќі: Підтримати всіми силами 
рекомендацію президента Ай-
зенгавера в справі вишколу 
військових резерв; Підтрима-
тн всіми силами працю УК-
Комітету в змаганнях допо-
иогтп укроінському народові 
здобути волю', Брати найак-
тнвнішу участь в американсь-
ко - українському громадсько-
му житті; Підтримати реко-
мендапД през. Айзенгавера 
для Конгресу в справі поліп-
шеннл іміграцінних законів та 
зокрема в справі допущення 
до цієї країни втікачів з-пОза 
залізної заслони; Піддержати 
акцію в справі звільнення з-
поза „бамбусовоі заслони" по-
ловенях і ув'язнених амери-
канськнх вояків; Перестерег-
ти Державний Департамент 
перед політикою угодовсько-

ОБ'ЄДНАНІ НАЦИ СВЯТ-
КУЮТЬ СВОЄ 10-РИЧЯ 
Сан Франсіско. — „Це дій-

сно святочне прийняття з на-
годи роковин народження" — 
пнше вашингтонський корес 
пондент „Н. И. Тайме'ў" — 
Джеймс Рестон, який із сот-
нями інших журналістів прн-
був до Сан Франсіско на від-
крнття ювілейної сесії Об'сд-
наних Націй. П мав відкрити 
в понеділок 20-ого червня 
президент Айзенгавер, який 
прилетів до Сан Франсіско в 
неділю вечером. Його промо-
ва — передбачували часописи 
— подумана радше під ад-
ресою всього світу, як безпо-
середньоі авднторії. Головний 
тон тієї промови мала бути 
віра в Об'єднані Нації, як ін-
струменту миру. Напередодні 
сесії генеральний секретар ОН 
Дат Гаммершилд виголосив 
на терені Стенфордського у-
ніверситету в Пальо Альто 
велику промову про ОН, як у-
станову, яка шукає синтези 
поміж нацією і світом. Гам-
мершнлд заперечив, наче б 
світ дозрів до одного уряду. 
Розвиток окремих націоналі-
змів, мовляв,' спонукує працю-
вати через націю для всього 
світу і через світову організа-
цію для кожної окремої на-
ціі. Дат Гаммершилд виста-
внв для публічного доступу 
оригінал чартеру Об'єднаних 
Націй, на тій сторінці, на я-
кій 28 червня 1945 року під-
писали його великі держави. 

Головуватиме на ювілейній 
сесії ОН теперішній річний 
презндент Генеральної Асамб-
леї д-р Елько вая Клеффеис, 
який десять років тому був 
ГОЛЛАНДСЬКИМ міністром за-
кордонннх справ і в тому ха-
рактсрі був теж при засиови-
нах тієї міжнародної устано-
вн. Між приявннмн будуть 
близько 40 закордонних мі-
ністрів. Молотов промовляти-
ме мабуть в середу. Англій-' 
ський міністер закордонних 
справ МекМіллен буде тільки 
на початку сесії, бо в середу 
виїздить до Лондону, щоб то-
варвшити королеві Єлнсаветі 
в її офіційній подорожі до 
Норвегії. Французький мін. 
закордонних справ Піней за-
лишиться мабуть до п'ятниці, 
коли промовлятиме держав-
ний секретар Доллес. Три за-
хідні міністри закордонннх 
справ передбачили свою пер-
шу зустріч із Молотовим вже 
на понеділок 20 червня, щоб 
переговорити формальні де-
тайлі, зв'`язані з конференцією 
„найбільшої чвірки", що від-
будеться в Женеві 18 липня 
ц. р. Всі часописи не тільки 
в Сан Франсіско, але й цілій 
Америці та всьому світі пов-
ні подробиць про Об'єднані 
Нації та споминів про її „рай-
дужні" початќи, коли, мовляв, 
панувала ще віра, Що воєнні 
альянти надалі мирно й згід-
лнво порядкуватимуть при 
допомозі ОН цілим світом. 

Три б. американські вояки розчарувались 
в Ном. Китаї 

, - # -
Токіо. —ЛСомуно-кнтайське словились були серед репат-

ріяцінної процедури за залн-
шснняи в комуністів. Із нвх 
два, пал раль Бечелор і Кап-

радіо заявило, що трк-амери-
канці Й два бельгійці, всі ко-
лншяі вояки, які воліли за-
лншнтвсь в комуністичному і раль Дікенсон, змінили свої 
Китаї, як вернутися до своїх ідумки і вернулись до ЗДА. 
домів після закінчення Ко-
рейської війни, заявили те-
пер бажання вернутися до 
своїх батьківщин. Комуністич-

го „мирного cniBHtHTTB,' ` з іний Л)яд, мовляв, подав до 
Кремлем; Звернутись до през. І відома всім іншим альяитсь-
Айзенгавера з закликом про-
довжувати заходи та скріпити 
зусилля для вдержання миру 
І добробуту та запевнення во-
лі країні. Обранням та цере-
моніяльним переданням функ-
цій вовіЙ старшині закінчено 
8-му конвенцію УАБ в неділю 
пополудні. 

СУМА посвятила і відкрила свою Оселю 
Спілка Української Молоді 

Америки (СУМА) посвятила і 
відкрила минулої неділі 19-го 
червня, свою гарву вакацій-
ну оселю в Спріиг Глей, у від-
даленні приблизно 10 миль 
від „Союзівкн" біля Кергонк-
сон. Оселя положена^біля 
шляху ч. 209 між місцевостя-
мв Вуртсборо і Еленвнл, та 
призначена в першу чергу на 
літні і виховні табори для мо-
лодЦ 'СУМА. Програму від-
к риття її попереджено відпо-
відними імпрезами в суботу, а 
в неділю започатковано її 
вмаршом Сумівської молоді ва 
велику площу, де український 
католнцькнй священик від-
правив польову Службу Бо-
жў та довершив посвячення 
багатьох забудувань. Після 
обіду відбулось офіціальне 
відкриття оселі, пов'язане з 
300-річчям Харкова та 150-
річчям Харківського універсв-

Полк. Рибак про „незакінчену 
війну" 

Полк. РнОак, на свою ран-
гу 1 на свої заслуги надмірно 
скромний, в першу чергу зая-
вив, що коли б вія був знав, 
що його так представлятимуть 
то хто знає, чи він не був би 

тету. Святочву промову виго-
лоснв голова СУМА п. В. О-
мельченхо. Виголошено бага-
то привітів, між іншим від У-
краівського Народного Союзу 
(заст. голови адв. М. Пізнак), 
Союзу Українців Католвків 
„Провидіння" (п. Кульчиць-
кий), Українського Робітни-
чого Союзу (п. Попіль). від 
ЎЌКомітету (п. Лмсогір) та 
багатьох інших центральних 
і місцевих організацій. Від 
ООЧСУ вітав, виголошуючи 
коротку промову про значен-
ня Харкова для України, — 
проф. І. Вовчуќ. На тему Хра-
кова, Києва, і Львова говорив 
теж коротко проф. Оглоблин. 
Організатори імпрези обрахо-
вують, що на посвяченні та 
підќритѓі нової овелі було по-
иад 2,000 осіб. Багато з учас-
ників та гостей відкриття „Су-
мівкн" відвідало в різних ча-
сах сусідню „Союзівќў". 

ким полоненим, що добро-
вільно залишились були в 
Китаї, що вони можуть в 
кожній хвилині, якщо захо-
чуть, виїхати. Комуністичний 
речник старався пояснити 
причину розчарування тих 
американців і бельгійців: 
мовляв, Китай є низько роз-
внненою країною, де жнттьо-
ва стопа багато нижча від 
тієї, до якої звикли були ті 
полонені раніше (вони пра-
цювалн в комуно-китайській 
фабриці), до того долучаєть-
ся туга за рідним краєм і за 
своєю родиною, особливо, ко-
ли полонені мають дружини і 
дітей. Спершу 24 полонені ви. 

Обидва були суджені за зло-
чннн, доконані в часі свого 
перебування в полоні: Бече-
лор підсиджує кару 20-річної 
в'язниці, Дікенсон — 10-річ-
ноі. Один полонений амерн-
канець помер в Китаї, де за-
лпшився добровільно. З тих 
трьох, що тепер зголосились 
до повороту, два — Отѓо Белл 

Лўіс Грітѓе — 'хочуть їхати 
до ЗЛА, а третій, Вільям Ко-
варт, хоче залишитись в Япо-
нії. Всім їм відомо, що їм гро-
зить судова відповідальність 
не за те, що залишились в 
комуністів, бо на це вони ма-
лн право, а за донощнцтво. 
зраду військових таємниць і 

п. злочини, якщо вовн їх 
дійсно зробили. їх чекають 
на кордоні між комуністич-
ним Кнтаєм і Гонґ-Конгом, де 
звичайно прибувають всі, що 
виїздять з Китаю. 

В С В І Т І 

Москва висміює протилетунську підготовў 
в ЗДА 

Москва. — Московські ча-
сопнси кепкують собі на тему 
мянулотижневоі пробної ПрО-
тнлетунської тривоги в ЗДА-
Вони називають ті вправи 
цивільної протилетунськоі о-
хоренн, названі офіційно в 
ЗДА „операцією поготіаля", 
„американською воєнною гі-
стерісю" та вказують на від-
сутність всяких протилетун-
ськнх приготувань в СССР. 
Ці американські вправв, мов-
ляв, є ‚‚провокаційною дією", 
яка стоїть в суперечності з ні-
би то (пнше совстська преса) 
мнролюбнимн замірами пре-
зядеята Айзевтавера і його 

внх протнлетуиських вправ 
бул, твердвть совстська преса, 

витворити таку атмосферу 
в̀ Америці, щоб можна легше 
дістати згоду Конгресу на як-
найвнщі позиції військового 
бюджету. Коментуючи ті со-
встські голоси, американська 
преса признає, що дійсно в 
СССР від кінця останню! 
війни не було ще нїодного 
протнлстунського а л я р м у , 
але пояснює, що наслідком 
централізації всіх установ і 
організацій в СССР під кер-
мою о д н і є ї комуністичної 
партії — відповідний апарат 
п р о т н л е т у н с ь к о ї охорони 

І можна створятя там впро-

Џ Під час звройиоі револьти 
в четвер мин. тижня арґентин-
ське Перонівсько радіо в перс-
рві між повідомленнями про ill-
туацію передало з плит пісню 
..Хтось любить мене, дивуюся 
хто?" 

ф У фабриках Джснерал Мо-
торс налрнкінці минулого тнж-
ня страйкувало, не зважаючи 
на підписання .договору з про-
водом спілки Об'єднаних Авто-
мобільних Робітників", ще 40, 
400 робітянків. 

Џ Колишній секретар Об'г.д 
наних Нація Трнгве Лі зал 
вив. Що він не зможе прибути 
на урочнстосП з приводу 10-
річчя ОН до Сан Франсіско, бо 
дуже зайнлтиА працею над . 
другим томом своїх спогадів. 

9 Маршал Тѓѓо 1 прем'гр Ryp-
ми У Ну після відбутих у Всо-
граді 1 Загребі розмов погодили 
пя. що найкращою запорукою 
миру -- це політика активної 
коекзистенціі. Як відомо Вурма 
лежнть в Азії а Югославія в 
Европі 1 між Ними може заісну-
вати справді гармонійне спів-
життя. 

ф Аиеркканець — спортовнм 
геросм Для москвичів. Є ним 
Пол Аидерсон, що мас 22 роки 
І важить 340 фунтів та підніс 
тягар ваги 425 з половиною 
Фунтів під час змагання на 
арені в парку відпочинку -
культури їм. Горського. Москви-
чі кричали, що сила америклн-
ця — це „чудо природи". Це 
були перші спортові змагання 
безпосередньо між амернкан-
ськими і совстськими зиагуна-
мн після війин. Москвичі прий-
няля американських змагунів 
дуже тепло І американці почу-
лн. як на їх честь місцева по-
ліщина оркестра грала амери-
K3HCMrt!ft навіональннй гимк 

амеряканські коре-ствердили 
споиденти. 

9 На світі є багато дурвів, 
тільки разом яе ходять. Так 
приблизно коментує західньо-
овропейська преса повідомлев-
ня газетќ „Носе Дойчлянд". 
офіціяльного органу комуністич-
ного східньо-німецького уряду, 
про те, що американський вояк 
Горст Спеиіср з Другої Паицер-
ноі Дивізії перейшов до Схід-
ньоі Німеччиня та „просив полі-
тичного алилю". який йому, о-
ч.'міѓдно „признано". Речник А-
мериканськоі Армії в Европі за-
явив. Що Спенісрд віддалявся 
від своїй частини 8-го травня і 
місяць пізніше його зараховаво 
до дезертирів. 

ф Офіціальна австрійська пре-
с-ова агенція повідомила, ШВ 
австрійський дипломат и ч в в Й 
представник в Москві склав там 
до державного архіву офіціяль-
ннй документ про ратифікацію 
австрійським парламентом Ві-
деиського договору про неза-
лежиість і .‚кевтралізаЩю" Ав-
стрІІ. 

ф 82 кнтайськях студентів а 
Америки відставлено під полі-
цінною ескортои) до комуио-
китайського кордову в Говґ-
Кокґ. Як за держано проти їх 
волі в ЗДА від часу корейської 
війни з уваги ва їх технічні 
знання, які вовн здобули в а-
мериканських університетах та 
які могли бути використані про-
ти американських збройних сил. 

ф Гривною у ВИСОТІ 28 доля-
рів (10 ант. фунтів) поќдрано 
дружину відомого англійського 
опозиційного лідера Онеріна БІ-
иена за „безоглядну їзду" ав-
томобілем II чоловіка в мТсцево-
сті Чезгем. Вона виїхала на 
хідник та придавила до стіни 
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ПОДП В АРГЕНТИНІ 

червня, на яке явилося понад 
5.000 людей. Український за-
гал сприйняв цю церковно-
народну імпрезу з повним 
зрозумінням значення цісї 
події. 

У часі, коли так багато 
говориться про потребу сд-
ности української громадсь-
кости, розсіяної в цілому сві-
ті, святкування тисячоріччя 
християнської України дас 
найкращу нагоду для взасм-
ного зближення всіх прошар-
ків і груп, всіх світських і 
церковних організацій під од-
ним гаслом. Отже, не зважа-
ючн на те, що Шостий Кон-

иередило українську спільно-
ту в З'сдиненнх Державах, 
коли Апостольський Екзар-
хат Українців Східньої Кана-
ди, за почином Владики Кир 
Існдора, улаштував перше ве-
лнке свято ‚‚Тисячоліття 
християнства в Україні" на 

, . .‚площі Всеканадійської Вис-
Здавалося б, що в обставинах теперішньої „холодної j тавки в Т о р о н т і v н е д і л ю 1 2 

війни" і загального міжнародного напруження віщо вже` 
ве могло б бути несподіванкою. Але в той самий час, як 
ми в З'сдннених Державах пробною тривогою і обороною 
проти можливого атомового нападу з повітря приготовля-
лись навіть на найгіршу ..несподіванку", публічною оггі-
вісю світу сколихнули події не на Далекому чи Близькому 
Сході, ве в Німеччині чи в іншій ‚.запальній" частині світу, 
а в мирній і далекій від всіх ..запальних" місць Аргентині. 

Про що йде? Зачнімо вияснення з кінця, якщо телеріш-
ній стан у цій країні можна вважати за кінець. 

Конснсторіяльна Конгрегація в Римі, головою якої є 
Голова Католицької Церкви, проголосила декрет про екс-
комунікацію членів очолюваного президентом Пероном ар-
гевтннського уряду за те, що вони „валожнлн руку" на 
двох високих достойників Католицької Церкви в аргентин-
ській столиці, позбавивши їх можливосте виконувати їхні 
церковні функції і депортувавши з країни. В декреті нікого 
не названо поіменно, але це само собою розуміється, що 
екскомунікація стосується в першу чергу до презндеята і грес не мав часу насвітлитн 
Перова та до тих членів його уряду, які в цій акції проти ц ю справу всебічно, Україн-
церковннх достойників брали посередню чн безпосередню ськнн Конгресовий Комітет 
участь і за неї співвідповідальні. Екскомунікація означає повинен негайно приступити 
рівночасно зірвання дипломатичних відносив між Апостоль-
ською Столицею і Аргентиною, і тих відносин вже ве можна 
наладнати, поки на чолі аргентинського уряду стоїть екс-
комуніковаяий президент. 

Майже рівночасно з проголошенням декрету про екс-
комушкацію, в столиці Аргентини відбулася одверта ре-
вольта проти режиму президента Перова. Кільканадцять лі-
таків авіяції 1 фльотн заатакувалн і скннулн бомби на прн-
міщения президента і його уряду, а в обороні режиму вн-
ступнла армія і поліція. Уряд повідомив, що револьту здав-
лено, але це ще далеко не означас, що П зліквідовано. 

Обидві події, — екскомунікація і револьта, — ве мусять 
стояти в безпосередньому зв'язку. Навпаки, факт, що ре-
вольта внбухла майже рівночасно з екскомунікацісю, евід-
чнв би радше про те, що обидві події одна від одної зов-
сім незалежні. Все ж таки американська публічна опінія 
і пресові коментарі добачають у них спільне тло: днктатор-
ські амбіції президента Перова та антндемократячне полаго-
джування внутрішніх суперечностей в країні. 

Перебіг подій, що прнвелн до екскомунікації та револь-
тн, досить характеристичний і дуже нагадўе практику `із 
сумного минулого в гітлерівській Німеччнві. Насамперед 
Відбулися церковні демонстрації проте режиму. Так таер-
днть урядова, чи контрольована урядом аргентинська преса. 
Інші інформації піддають думку, що це була провокація. 
Опісля почались демонстрації проти Церкви, власне проте 
священиків, як це можна зрозуміти із сфотографованих на 
плякатах демонстрантів написів: „Перон — так, священики 
— ні!" З перших фільмових репортажів можна побачите, 
що між демонстрантами, які виступали на користь режиму, 
переважали т. зв. ‚‚дескамісадос" (безкамізельнякн) — ро-
бігннкн і взагалі ,,пролетаріат". По другому боці, себто по 
боці демонстрантів, Що виступали в обороні священиків, 
видно було жінок і, можна б сказати, ‚‚середню класу". 

На підставі інформацін иаправду тяжко анробвтн собі 
цілком об'єктивний погляд на ті всі події та їх причини. 
Але, незалежно від того, з усією певністю можна таерднта, 
що ті події — направду жалюгідні і не приносять АрЃен-
тині та її урядові аві чести, ані корвета. Не приносять вона 
корнете й вільному світові, до якого Аргентина зарахову-
стьсл. 

В Аргентині є поважна кількість наших братів укра-
інського походження. Аргентині вони мають багато що 
завдячувати, бо ж вона їх прийняла і стала для них та-
кою ж .другою батьківщиною", якою для нас с Америка. 
З другого боку, ці наші брати, як і всі українці, глибоко 
релігійні, і велика їх частина належить до Католицької 
Церкви. Мн далекі від того, щоб дораджуваѓв їм таку чи 
іншу поведінку, давати рецепту на те, як поступати. Це 
— їхня справа і вовн самі можуть її найкраще вирішити. 
Мн можемо тільки ствердити, що симпатії Америки у велн-
кій більшості по боці Католицької Церкви, бо Америка, крім 
своїх застережень до режиму президента Перона та його 
практики, мас поважні побоювання, що такою акцією проти 
духовенства можна поважно підважити мораль народу 1 
створити пригожий грунт для таких аморальних і антилюд-
ських подій, які траплялись колись в інших країнах і які 
ще сьогодні продовжуються за залізною заслоною. 

ТИСЯЧОРІЧЧЯ ХРИСТИЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ 
Ухвалена Шостим Ўкраїн- Це — знай, що ідейний під-

ським Конгресом резолюція в J ќлад української справи ста-
справі всенародного святќу- g новнть таку силу, якої не за-
ванвя тисячоріччя прийняття хитав навіть найбільш роз'сд-
хрнстиянства на Україні за кувальний чинник. Свіжа ук-
часів княгині Ольги, хоч є раїяська іміграція, яка не хо-
важлнвою, одначе не першою че забути про свої зрізннч-
пригадкою про потребу оці-, кування з європейського та-
ннти цю подію з пункту не борового життя, з часом му-
тільки історичного, але н сить зрозуміти свою ролю в 
культурного або й політично- творенні громадського жаття 
го. КавадІйське громадянство і в новому світі. Прн добрій 
українського роду значно ви-)волі можуть бути усунеш всі 

причини і підстави наших су 
перечностей. У цьому може 
багато допомогти публічна 

опінія, заснована `на мораль-,Лея Шанковеькнн 
них засадах практичного 
християнства. 

Такі й подібні справќ по-
винні домінувати в нашій 
пресі. А наші наукові уота-
новн, тобто Українська Віль-
на Академія Наук і Наукове 
Товариства ім. Шевченка, які 

(вже запроектували свій з'їзд 
на наступний рік, можуть ви -
коркстатн святкування тнся-
чоріччя для відповідного на-
світлення творчої ролі хрнс-
тнянства серед українського 
народу від найдавніших ча-
сів. 

Л 
(С) 

Ярослав Курднднк 

БОЛЬШЕВИЦЬКА ОФЕНЗИВА НОВОЮ 
ЗБРОЄЮ 

Югославію 

до складання відповідної про-
грзі`н святкувань, яка мог-
ла б бути сприйнятливою для 
всього українського грома-
дянства у вільному світі. 

В розумінні українського 
загалу УКК мас слідкувати 
в першу чергу за політнчни-
ми подіями, які дають укра-
інській спільноті нагоду при-
гадуватн світові про най нові -
ше лихоліття України під 
московсько-комуністичним ре-
жимом. Логіка подій вказує, 
що насвітлення українських 
культурних цінностей мусить 
іти впарі з насвітленням по-
літичного положення україн-
ського народу. Тут не тільки 
йде про чисто релігійний бік 
християнства на Україні, але 
й про ті великі творчі сили 
народу, які під впливом хрнс-
тиянства розвинулися до най-
вищого вершка в такому ча-
сі, коли український нарід 
жив державним, самостійним 
національним життям. 

Минуле української грома-
ди в Америці стверджує, що 
навіть найбільш імпреснвний 
вияв українського патріотиз-
му не кладе тривких підва-
лин для зростання сили хо-
ча б найближчого українсь-
кого покоління. Тому глнбо-
ка застанова над українською 
майбутністю в Америці є на-
шою першою конечністю. 
Розбіжності, які захитали на-
шу єдність на Шостому Кон-
ґресі, можна загоїти тільки 
негайною енергійною працею 
на наншнрших засновах. Са-
ме святкування тисячоріччя 
дас добру нагоду забути прв 
хвилеві розбіжності і довести 
не тільки до практичного об'-
еднання вужчої української 
громади в ЗДА. але й до тіс-
ноі співпраці з нашими бра-
тами в Канаді й у країнах 
Південної Америки. 

Підписанням договору з Ав-1 втягн}'ѓи їм 
стрісю, або точніше — осяг-' 
ненням її повної невтралізації, 
спробами осягнута таких са-
мнх успіхів у невтралізації 
Югославії, а далі й Німеччн-
ни Совсти насторожили ос-
таниіми тижнями увесь захід-
нін політичний світ. Бо й 
справді, якби совстській дип-
ломатії вдалося створити в 
Европі між східньою й захід-
ньою сферами впливів смугу 
иевтральних держав, що про-
стягалася б від Арктики аж 
по Адрійське море, то це бу-
ла б, без зайвого перебіль-
шення, правдива перемога 
большевиків у десятирічній 
холодній війні із Заходом. За 
розрахунками большевицької 
політики, плянусться у цю 
смугу включити на півночі 
такий важливий альянтськяй 
форпост, як Норвегія, на пів-
дні Югославія, а на самій се-
редині її спаралізувати Ні-
меччину. Тоді вся система 
оборони Европи, уособленням 
якої є НАТО, була б зніве-
чена і протнсовстськнй ф'ронт 
став би небоєздатний. 

Західні воснно-політичні ко-
ментатори розцінюють, що 
хоч ратифікацію паризького 
договору про суверенність 
Західньоі Німеччини та фор-
мальие включення її в обо-
ронну систему НАТО вважа-
сться за одно з найбільших 
дрсягнеяь Заходу, невтралі-
зацію Австрії слід уважати 
за один із шедеврів совстђької 
дипломатії, яким вона заско-
чнла В спантеличила цілий 
Захід. За розцінкою захі`дніх 
експертів, справа невтраліза-
цїї Австрії виглядає у загаль-
ному так: 1) 3 хвилиною, ко-
лн альяятн вяведуть усі свої 
війська з Австрії, збройні сн-
ли НАТО втратять безпосе-
редню сполуку між Німеччн-
ною та Італією. Залишиться 
дорога через Францію — ок-
ружна, дальша й ве така вн-
гідна. 2) Совсти відтягнуть 
свої війська заледве на 30-40 
миль з території Австрії, а за-
хідні військові з'єднання зму-
шені будуть відступити біль-
ше як на 200 миль, і, що най-
важливіше, зректися такого 
стратегічно важливого обо-

і ронного ключа, як альпійські 
.юзиції. 3) Це теж немало-
важне, чн, на випадок війни, 
західні війська перебуватн-
муть на терені Австрії, насе-
леиня якої стовідсотково ан-
тпкомуністичне, а тому льо-
яльне, чн на терені північної 
Італії — у найбільше скому-
нізованій частині цісї країни. 

Назагал публіцисти Заходу 
однозгідні в тому, що договір 

ПЛЯН ГЕНЕРАЛА САРНОФФА 

Наші громадяни з „старої j з Австрією є поважним стра-
тегічннм успіхом Совстів і що 
ні за яку ціну не можна до-
пуститн до того, щоб в орбіту 

іміграції" навчилися були 
вже давніше способів спів-
життя і співпраці з молодим, 
тут народженим поколінням. 

або 
Німеччину. Большевики сві-
домі того, що в західній обо-
ронній системі ці країни с на-
ріжннми каменями — війсь-
ковимн силами, яких вони не 
сміють легковажити. І тому, 
намагаючись зневтралізуватв 

вони готові піти на кожну 
хвилеву уступќу, якої внма-
гатнме Захід. 

ЧИ МІГ хтонебудь припусти-
ти 2-3 роки тому, що совст-
ські головачі понизять себе 
до такої міри, що поїдуть із 
чолобнтнею до Тіта? Але не 
потрібно бути великим стра-
тегом. щоб -зрозуміти, що 
притягнення Югославії у нев-
тральність надзвичайно по-
слабило б середземноморську 
оборонну систему і ізолюва-
ло автоматично двома кому-
ністичними сателітами, Аль-
банісю і Болгарією — Гре-
цію, в яку Захід вложнв 
стільки морального й мате-
ріяльиого труду поки заведе-
но в ній політичний лад і 
стабілізовано владу. Це ус-
кладннло б також стратегіч-
ну проблему Італії, яка все 
ще переживає внутрішні по-
літичні потрясений і ще да-
лека від того, щоб її можна 
було назвати стійким і повно, 
вартісним мілітарним партие-
ром Заходу. 

Це саме можна сказати й 
про Німеччину. То не була 
ніяка ‚‚дипломатична імпрові-
зація", переведена в останній 
хвилині, коли Хрущов з Вул-
ґаніннм поїхали до Веограду, 
—, цим перед Німеччиною по-
ставлено не міраж, а „кон-
кретну" пропозицію об'єднай. 
ня за ціну її нейтральносте. 
Це був на протязі років пля-
нований і підготовлм)ваний 
трюк большевицької днпло-
матії, щоб знівечити Заходові 
всю мережу його оборони, 
перетягнувши і включивши в 
свою оборонну систему ІОго-
славію і Німеччину. 

Большевики мають ще од-
ного, дуже важливого парт-
нера, якого вони завжди вмі-
лн викорястатн проти Захо-
ду: це — час. По десяти ро-
ках народи забувають про 
страхіття минулої війни, а 
холодна війна, яка їх увесь 
час насторожувала — почн-
нас томити й набридати. І то-
му постає дуже грізна психо-
за, чн радше фальшива туга 
за тим, щоб послабити на-
пружену сторожкість і зняте 
„варту з кордонів". 

Народи міркують пряблнз-
но ось так: Захід імовірно не 
зважиться так скоро на вій-
ну, бо він ніколи не виявляв 
агресявности, а большевики 
не хочуть війни, бо вовн ні 
цро що не говорять так ба-
гаго, як про мир . . . Больше-
вики всіляко намагаються вя-

I 
Американські щоденні газе-

тн повідомили про те, що ген. 
Дейвід Сарнофф, президент 
,, Радіо Корпореншен Амері-
ка", передав Президентові 
Авзенгаверові план інтеиси-
фікацїї ‚холодної війни" збо-
ку ЗДА. Плян цей постав 
унаслідок дискусій президент 
та Айзенгивера з ген. Cap-, 
ноффом У березні цього року. 
Повний текст цього пляну 
надруковано в останньому 
числі відомого американсько-
го тажневнка „Ю С. Нюз џ ^ И ^ „ І Ѓ П І І , Г 

Іенд Ворлд Ріпорт (з дня 27.„_.!._„__ . - ^„ , 
травня 1955 року, ст. 134-
143). До речі, згаданий тнж-
невик, що репрезентує опінію 
близьку до опініі урядових 
кол, вартий уваги тим, що 
він не тільки містить цікаві 
інтервю з різними ввзаачни-
ми політичними діячами су-
часиого світу, але й постійно 
містить тексти важливих до-
кументів сучасної доби. 

Можна дивуватися, що та-
кий плян „повної" холодної 
війни з'явився саме тепер, ко-
лн так багато говоряться про 
прийдешні розмови „великої 
чвіркн" та про мирну „коек-
знстенцію", яка мала б на-
ступнтн внаслідок цих роз-
мов. Тим часом -"`тир цього 
пляну, гену' Сарнофф, уявляє 
собі, що тільки реалізація 
цього пляну може спасти світ 
від знищення третьою сзіто-
вою війною. Шобільше. автор 
цього пляну вірить, що шля-

Останні рухи СССР на світо-
вій шахівниці цілком виразно 
вказують на те, на чому за-
лежнть Москві. Вона хоче 
створити в Европі пояс иев-
тральнях держав, до певної 
Шрн „тгркязннх" для СССР, 
який тягнутиметься від Шве-

I ції й Норвегії по через Данію. 
Німеччину, Австрію до Юґо-
елавїї. Здається, що не треба 
багато пояснювати, щоб зро-
зуміти, що в совстському ро-
зумінні ‚‚невтралізація", це — 
тільки крок на шляху до „са-
телізаціГ'. У такому розумін-

це поз-
і бавлення `цнх держав до 
значної міри суверенних 
прав, бо ці ‚‚нейтральні" дер-
жавн не- могтимуть зробити 
нічого такого, що ве подоба 
тнметься Москві. Це також 
кастрація „вевтральвнх" дер-
жав, бо вовн своїм „невтра-
літетом" даватимуть постійну 
нагоду для - вмішування Мос-
квн в їхні справи. Це теж 
опанування цнх держав совст-
ськвмн розвідковнмн апара-
тамн, які вільно могтимуть 
Діяти під ширмою різних „мі-
сій" для поглиблення ‚‚друж' 
бќ", чи теж вав'язаяня „куль-
турннх зв'язків", коли най-
менший прояв західньоі ді-
яльностн' рахуватиметься за 
п о р у ш е н н я ‚‚невтралітету". 
Таким чином, намагання до 
„невтралізацїї" згаданих дер-
жав в Европі годі інакше ро-
зумітн, як дальший совєтсь-
кіій наступ на вільний світ, 
як намагання до пересунен-

хом інтенсифікації холодної .„j, „залізної завіси" даль-
війни збоку ЗДА можна осяг- . ш е н а Захід, як зусилля ви-
нутн перемогу над комушс-
тичннм бльоком. 

Очевидно, поява пляну ген. 
Сарноффа та прихильне прн-
йняття його урядовими кола-
ми свідчить, що ані автор 
пляну, ані урядові кола, які 
тепер цей плян інтенсивно 
вивчають, не надто вірять в 
можливість „мирної коекзяс-
тенціі" з комуністичним бльо-
ком. Навпаки, вовн скоріше 
здають собі справу з того, що 
перед ЗДА й вільним світом 
розгортається можливість по-
сялеяня холодної війни, а не 
епоха замирення. Цьому й 
дала -вираз сама редакція 
згаданого тижневика, коли 
на титульній карті числа, -в 
якому помішено' текст лляну 
ген. Сарноффа, помістила 
червоним друком-напне: лНо--
ва ‚долодна війна" саме по-
чввасться". Щодо цього мн 
цілком згідні з -редакторами 
„Ю. С. Нюз аяд Ворлд Рі-
порт". 

Перед нами `епоха, в якій 
„холодна війна" буде загос-

Ітрена. Мн будемо свідками 
Івеликого бою комуністачцого 
світу й Заходу -за Німеччину. 

нейтральних держав удалося користатн збайдужіння наро-'щамн 

(дів і підсувають їм дуже вмі-
ло „гасло неЕгтральности". 
Своєю метушнею -вони -намв-
гаються створити „невтраль-
них сателітів", які з черѓв 
будуть домагатися, щоб аме-
риканці забрали свої -вій'ська 
з їхньої тернторїї, злікяідува-
ли свої стратегічні бази і за-
бралнся додому. . . 

Оце і с головна ціль боль-
)шевнків, — добитнся всяки-
ми трюками невтральностн 
для того, щоб примусити 
Америку залишити Европу. 
А тоді ізольовані й зяевтра-
лізоваяі країни вже легко бу-
де залляти агресивними і зав-' 
ждн готовими до боїв полчн-` 

г ^ ^ 
О. Вишиівськяй 

ДУХА ПРИТОМНІСТЬ 
(Саомнн, ярясаяченяй сл. пам'яті Презндентв УНР 

Андрія Лівицького) 

џтФФОФ0+ОФОФ+ФФФііФооообое+ФФФ+ФФ0фі 
(2) 

Зголити вуса й бороду А. 
М. категорично відмовився. 
але погодився скинути окуля-
рн й передягнутися. У додч-
ток Микола нашвидку пофар-
бував йому, за браком чого ін-
шого, фіксатуаром вуса й бо-
роду начорно. Коли збнра-
лися виходити, А. М. раптом 
пригадав собі, що в помеш-
канні тѓткн залишилися де-
які його речі. 

— Не рушу з місця, поки не 
дістану своїх речей! — несло-
дівано заявив він. 

Брати почали намовляти А. 
М. ие гаяти Часу. У цей мо-
мент до кімнати влетіла за-
сапана тітка Леоніла. 

— У мене в хаті вже були 
большевякн, все перевернули 
догори ногами шукаючи тебе. 
Ко:?лоі Хь`илини ио.".угь бути 

зала вона, звертаючись до 
А. М. 

Але й це ие допомогло. На-
решті, після того, як речі бу-
ло принесено, А. М., Федір і 
Микола, всі в мисливському 
одязі, з рушницями за плечн-
ма й наганами в кишенях, у 
супроводі гончих псів, виру-
шили бічними завулками міс-
та в напрямку на хутір Голо-
сіївка. Ще не так давѓно у 
цьому хуторі було повно пра-
ці її радостн, але після того, 
як через нього перейшла „ре-
волюційна хвиля", все рап-
том завмерло. Ніхто там уже 
не мешкав і не працював. Ху-
тір був недалеко від міста, але 
на відлюдді, 1 через те ріше-
но зачекати там на зорганізо-
вану охорону і коні для даль-
шої мяндрівки до Золотоноші. 

По дорозі, ще в місті, ау-
-ьут. Отіке, втѓікай Яішаашьид І стрінули невідомого селяннва 
ше!, — однии PJBalhTpottt- Я-чня, цоОачившв A. Mf:3yvMwi 

ннвся, зняв шапку й приві-
тався: а 

— Здорові були, пане комі-
саре! Куди це ви простуєте? 

— Та хочеться трохи розва-
жнтнсь на полюванні, — ус-
міхнувся, відповідаючи, А. М. 

— На вдалася маскарада1 

— подумав Микола, коли ру-
шнлн далі. 

Його думки передалися ма-
буть А. М., бо він раптом зу-
пнянвся й, обернувшись до 
Миколи, засміявся: 

— Як же це ти мене пофар-
бував, коли перший зустріч-
ннй дядько зараз же впізнав' 

До хутора дійшли без пере-
шкод. Щоб не нудитися очіку-
ванням иа охорону н коні, А. 
М. запропонував піти на по-
люваяня. Пустили гончих. 
Пся хутко винюхали зайця і 
почали його гонити. Заяць вя-
скочнв якраз на А. М., який 
його й забив. Встигли ще по-
полуднувати ним ‚коли прибу-
лн коні й охорона. Усі разом 
щасливо доїхали до Золотоно-
ші, після чого Федір разом з 
охороною повернули назад до 
Переяслава, а А. М. з Мяко-
лою залишилися в Золотоно-
пгі, в хаті рідного брата Олек-
сія. . . 

А. М. в будняхў, що ЙОГО ото-
чилж большеаяхя. Віч-на-віч 
з большенвщькям комввднром. 
„Отой, вахада нст!" футм чн 

не буте? З неволі до волі 

У Золотоноші в той час 
большевнцького -війська ще 
не було. Вся влада, як і в Пе-
реяславі, була в руках само-
управн, що її очолював голо-
ва Повітової Земської Упра-
вя Каздобія, якого підозріва-
ли в прихильності до больше-
виків. 

Одного дня А. М. з Мико-
лою пішли до Повітової Зем-
ськоі Управи. По дорозі зайш-
ли до аптеки й купили пляш-
ку ліків. Прийшовши до Зем-
ства, піднялися на другий по-
верх і зайшли до кабінету го-
лови Земської Управи. Ледве 
встигли прнвітатися, як до ка-
бінету ввійшов один із уря-
довців Земства й схвнльова-
ним голосом сказав: 

— Большевики оточили бу-
динок! 

Всі присутні в кабінеті пі-
дійшли до вікна. Через вікно 
було видно на майдані, веред 
Земством, стѓішених кіннотчм-
кні --тврвоаюврмійдів, які по-

чалн співати „Взвєйтєсь соко-
лн орлами". 

Микола відчув, як його сер-
це шалено забилося, а на чо-
лі виступив холодний піт. 

— „Невже ж нас уже ні-
що не врятує?" — блискави-
цею врізалася розпачлива 
думка. 

Мимохідь погляд двадцяти-
літнього юнака зупинився на 
А. М., ніби сподіваючись від-
повіді на болюче питання. Об-
лнччя А. М. було спокійне й' 
навіть злегка усміхнене. `ПО 
ньому ве можна було пізнати, 
що саме переживав він у цей 
момент, опинившись в ото-
чеяні своїх смертельних воро-
гів. Відійшовши від вікна, А. 
М.-напівжартівливо звернувся 
до Каздобіяа: 

— Ці ваші несподівані „гос-
ті" з їх співом перешкодили 
нам навіть поговорити. Ну, 
що ж, приймайте „гостей", а 
мн заглянемо до вас іншим 
разом. 

Спокій А. М. подіяв ва Мн-
колу як цілющий бальзам, ая-
клякавшн надію на рятунок. 
Попрощавшись з головою, 
вийшли з кабінету і спустнлн-

на першу площадку схо-
дів. Згадавши про аікя, А. М. 

зупинився й подивився ва 
юнака. 

— Де пляшка з ліками? — 
запитав він. 

— Забув у кабінеті, — роз-
гублено признався Микола. 

А. М. скривився: 
— Вернись і забери! Я тут 

почекаю на тебе. 
— „І як йому в голові якісь 

там ліки, коли ми потрапили 
в матню, з якої невідомо чн 
вирвемося!" — знеохочено по-
думаа Микола, але мовчки по-
вернувся нагору й ліки таќя 
забрав. 

Рушили далі вниз. Сходи 
виходили на коридор. Наліво 
від сходів була вихідні двері, 
направо кімнати, де урядува-
лн службовці Земської Упра-
вн. Побачили, що в коридорі, 
перед вихідними дверима, сто-
ять на варті двоє озброєних 
„до зубів" червоноармійців. 
Глявгувшн скоса на вартових, 
А. М., не зупиняючись, повер-
нув у протележннй бік — на-
право, — а Микола за ним. 

— „Як же це мн тапер вай-
демо звідсіля?"—знавў за-
твмвожнвся Мнкола. 

ьОЯОШОЯУ 

кинути головного суперника 
СССР — ЗДА з Центральної 
Европі!, а головно з Німеч-
чини. Мировий договір з Ав-
стрісю, який так оптимістич-
но прийняли в Австрії, а теж 
в усьому світі, це тільки пер-
ша ланка в ланцюзі совстсь-
ких засобів, що ведуть до тієї 
мета. Цим засобом СССР при-
муснв західніх І альянтів до 
залишення Австрії, перери-
ваючн їм, за одним замахом, 
комунікацію ЗахідяьоІ НІмеч-
чини з Італією та відкриваю-
чи собі шлях до наступу на 
Італію через Бренверськнй 
просмнк, якого тепер мілітар-
но ніхто обороняти не буде. 
Ледве чн австрійські „зброй-
ні сили" можна буде аважа-
ти в майбутньому придатвв-
ми для цісї мети. 

Дехто гадає, що це -внут-
рішві труднощі в СССР прн-
мушують Москву шукати 
шляхів до передвшкн, " до 
тимчасового 'замирення з За-
ходом, до тимчасової „мирної 
коекзнстенцЇЇ" з вільним сві-
том. Не бажаючи оцінювати 
в цьому місці цнх -труднощів, 
хочемо вказати, що чим біль-
ші внутрішні труднощі мати-
ме СССР, тим більше він ста-
ратяметься діставати пере-
конлнві успіхи на зовнішиьо-

иму форумі. Щобільше, ми 
схиляємось до думки, що не-
поборні внутрішні труднощі 
в-СССР скоріше привели б до 
різних драстичних заходів у 
роді „великих" і „малих" 
(воєн, як до ‚‚замирювання" з 
капіталістичним світом, щоб 
від нього отримати ‚‚допомо-
гу". Запальних місць для ви-
буху таких вовн у світі бага-
то і їх зайво навіть перелічу-
вати. Не слід ніколи забува-
тв про факт, що природа 
кремлівських володарів така, 
що вони добровільно своєї 
влади над народами не зре-
чуться і завжди шукатимуть 
кожного виходу з трудної 
ситуації. У доборі своїх засо-
бів для такого виходу вони 
ніколи не мали й не мати-
муть ніяких моральних стрн-
мів, чим -вони засадннчо від-
різвяються від політиків За-
ходу. ` 

Далі, треба рахуватися з 
фактом, про який, мабуть, 
докладно знають в Кремлі, 
що справжня „мирна коек-
зистенція" комуністичного й 
вільного світу призвела б до 
послаблення, а не до поси-
лення влади Кремлю над на-
родами. На жаль, неможлн-
во, щоб така „мирна коекзяс-
теяція" могла існувати поруяг 
магазинів атомовн і вод-
вевих бомб. Кожний громади-
ннн ЗДА й СССР знає, що 
запас цнх бомб в його країні 
росте, що з дня на день ви-
продуковуються нові засоби 
міжконтинентальної війни, 
що всякі атомові й інші ля-
бораторїї працюють на три 
зміни, день і ніч. Підставою 
для справжньої „мирної коек. 
зистенції" могло б бути ТІЛЬ-
кя загальне роззброєння і, 
щонайважливіше, успішний 
міжнародний контроль такого 
роззброєння. Коли цього не-
мас і, здасться, бути не мо-
же, говорити про „мирну ко-
ехзистаяцію'' хіба зааво. В 

такому разі, „мирна коекзіс-
тенція" — це тількн пасивне 
очікування -часу, в якому СС-
СР розбудує свій потенціял 
знищення (атомові і водневі 
бомби, авіяц`ія, керовані між-
контннентальн^ стрільна) ІДО 
тієї міри, що 'своїм першим 
ударом зможе, собі запевнити 
60% перемоги. Але, коли та-
кий час прийде (а він не за 
горамя), то'тоді Захід не ма-
тнме ніякої .відповіді! Тоді 
рішатимуть ' години, а може 
навіть хвилини, ќто з протяв-
ників завдасть перший удер. 
Рішатиме ‚також факт, що 
СССР могтиме говорити тоді 
зі своїми противниками з по 
знції сили, а ці позиції по-
важяо прнчннятнмуться для 
того, що цілі народи, в усьо-
му світі, переходвтвмуть в 
„невтральннй табір, щоб се-
бе рятувати від атомово-вод-
невої апокаліпсн. Очевидно, і 
в тому випадку „невтраліза-
ція" це тількн шлях до пов-
ного підкорення цнх народів 
Москвою. 

До певної, міри, з позиції 
сили говоритиме СССР уже 
під час найближчих своїх 
розмов з керівниками вільно-
го світу. Авіяційиий потенці-
як СССР значно збільшився, 
так, коли ‚річ іде про насту-
пальну авіацію (міжхоятн-
нентальні ^іітаки на далеку 
віддаль), яв теќ і оборонну 
(бази швидких винищува-
чів). Стурбовані керівники 
американської авіяції заяв-
ляли недавно, що СССР ді-
гнав, а то Jk дерегнав амерн-
каиську авіяцію. Ми не знас-
мо, скільки в цих різних і 
часто суперечних повідомлен-
нях правди, але ми знаємо, 
що совстськяй потенціял зни-
щення росте безперервно і 
цього не може не враховувати 
вільний світ, коли бажає збе-
регти себе,, від знищення. Це 
знищення може прийти двома 
шляхами: , шляхом атомово-
водневого знищення, але й 
також шляхом капітуляції 
перед Москвою, навіть коли 
цей перший етап капітуляції 
ми називатимемо, пс-совстсь-
кв, „нейтралізацією". У дру-
гому випадку, щоправда, па-
м'ятвнки західньоі цивіліза-
ції збережуться від атомового 
зиищеявя.`але в тіні їх не буде 
більше „чотирьох свобід", які 
є основою цієї цивілізації. 

(Продовження буде) 

ЯК ГОДУЌУГЬ РОБІТНИКІВ 
- Г.ІРТС 

Члени комісії робітничого 
контролю прн Славгородсь-
КІЙ М Т С ' ' СННЄЛЬННКІВСБКОГО 
району на Дніпропетровщині, 
М. Бірюков і"В. Дссв, присла-
ли до редакції „Радянської 
України" такого листа: „Дов-
гий час при'нашій МТС не 
було громадської їдальні. На-
решті її відкрили. Але що це 
за щальня! Ціни там вищі, 
ніж в інших, готують страви 
несмачно, Неню одноманітне. 
Якщо прийдеш пообідати о 
2-й год., то, крім чаю, нічого 
не їстимеш. Недавно адмініст-
рація їдальні зробила спробу 
почастувати відвідувачів тух-
лим солоним' м'ясом. Добре, 
що-викликали лікаря, і той 
забракував всю партію тух-
лятнни —' 120 кілограмів. Я-
кість виготовлених страв ні-
хто з місцевих медичних пра-
цівників не контролює..." Це 
в Славгородській МТС. А 
ось що ПиЉўть до редак-
ції цісї ж газети учні Бер-
днчѓпсько? школи механізації 
сільського господарства:'„По-
иад 300 учнів нашої школи 
харчуються` в їдальні. Поряд-
ки в цій їдальні погані. Ме-
ню, як правило, одноманітне. 
Елементарних вимог саніта-
рії тут не'додержують. М'ясо 
доставляють у відкритій, за-
брудненій ' автомашині; ку-
харі працюють на кухні без 
ковпаків; разом із завідую-
чвм коморою продукти видав 
конюх, при чому він навіть 
не вважає за потрібне помити 
руки і скин'ути халат, у яко-
ну працював на стайні". 

НА БУДОВІ КАХІВОЬКОГО 
ГІДРОВУЗЛА 

31 квітня, як повідомляє 
„Правда", „змагаючись за 
введення в дію Канівського 
г і д р о в ўзла", дніпробудівці 
затопили водою котлован, де 
споруджено водозливну греб-
лю і будівлю гідроелектрівні. 
Цього дня'о 5 год. вечора во-

j дн Дніпра' через прохід у пе-
ремичці р'ќиўли до масивних 
залізобетоџовну споруд і за-
плескали об металеві затво-
рн. опущ'ені між бичкамя 
греблі. Декілька прогонів у 
правобережній, частині були 
залишені відкритими. Тут во-
да, переваливши через гре-
бінку, почала заповнювати 
спідній б'єф! Тепер будівники 
почали перекривати земля-
иою загатою річище Дніпра, 
Цю роботу^ запляноваво за-
кінчвдш-йвйрЛавці яервня. І 
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Щщфвщщ Чгџ^ть 

СУЗАННА В. АНТОНІ 
В особвсте 

Під такою назвою вийшла 
, минулого року ' монографія 

про одну із піонерок амерн-
канського жіночого руху Су-
аанну Антоні. Цђ 'солідна пра-
ця авторства відомої пнсьмен-
ннці Катерини Антоні. Отже, 
героїня кннжкн та П автор 
мають одно прізвище. Спорід-
нввня авторка йе встановила, 
але вона думає , щ о обидві по-
ходять із галузей`одного ро-
ду, поділеного в -часи, з яких 
не збереглись записи. ІІнсь-
меаниця гордяться спільніс-
тю роду не безпідставно. У 
спільність походження можна 
вірити, бо характер "Сузанни 
й авторки її біографії вияаля-
ють риси духового1споріднен-
ня — це ясність думки, реалі-
стнчннн підхід в оцінці явищ 
і подій, велика працьовитість 
і солідність. 

Авторка використала велн-
чезну літературу'`-^- кннжкн, 
журнали, брошури1, як т е ж 
документи, рукописи.і листу-
вання — з оста'нніх ще не 
публікованих м и т е р і ялів. 
Крім солідного 'опрацювання 
матеріялів, книжка прекрас-
но скомпонована. 'Можна ска-
затн, що авторка вђовні вико-
нала поставлене -` завдання, 
значить дала обрані Сузаннн 
Антоні, як людини і діячки 
на історичному тлі її доби. 
Життя С. А . припадає на ро-
кн — 1820-1906, а повноцінна 
громадська діяльність на дру-
гу половину 18-ТО' століття і 
початќи 20-го. 

Сузанва Антоні, як і всі пі-
онерки жіночого руху в Аме-
риці, вийшла із` середовища 
квейкрів — точнініе із їх ре-
волюційного відламу Гексітів. 
Розкол на ортодоксів і посту-
повців стався ще в дитинстві 
Сузанни. — Він пройшов гли-
боко і поділив навіть родини. 
Більшість стале Гексітами і 
предки Сузаннн рухлнві та 
ініціативні опинились в табо-
рі поступовців. Це середовн-
ще легко сприймало ' думки 
активної боротьбв проти вся-
кого зла і в нім-'вргвнізува-
лнсь рухи — протяалькоголь-
ний, боротьби i s - р а б с т в о м , 
прийнялась думка- про свобо-
д у релігійних переконань і 
нарешті там прихильно поста-
внлись д о ідеї емансидапД 
жінки. Протналвкогольні й 
анти рабські організації б у л а 
першими, в я к а х приймали 
участь жінки. Вони допуска-
лись, їх праця .приймалась, 
але їх трактували Ще як мов-
чазних виконавців. Жінка, 
яка промовляє на- зборах, бу-
ла немислима. Суванна в т и х 
організаціях глибоко відчула 
несправедливість др жінки і 
стала у відкриту опозицію 
проти трактування „її як без-
гласного раба. Залишати в 
знак протесту збори і відбу-
вати окремі жіночі вбори було 
відважним чином в ті часн і 
жінки доковували -його під 
проводом піонером лкіного ру-
ху. Коли в Лондоні-ва проти-
алькогольному з'іаді не прнй-
нято американськая делеґа-
ток, Єлисавета Стентон, """" 
пізніше було надано титул 
Матері американського жіяо-
чого руху, скликала першу 
жіночу конвенцію у Сенека 
Фоле 1848 року. Це б у л а іс-
торична подія і початок руху. 
1850 р .Сузанну завербовано 
до жіночої справи і від тоді до 
кінця життя вона-працювала 
віддано для суфраджу . Дос -
від у мішаних ‚організаціях 
щодо значення права голосу 
та обсервація катастрофаль-
них наслідків безправ'я жін-
ки у справах масткоеях, ви-
значили головні - постуляти, 
за які треба боротись. Отже, 
перше — ' п р а в о . , полосу для 
жінки, друге — економічна 
незалежність. Сузанна твердо 
поставила жіночу .еманснпа-
цію нарівні з вимогою еман-
снпації рабів і нікдош не поч 
годилась на розділення обох 
вимог, чого хотіли навіть 
крайні аболіціоністи. Останні 
думали, щ о перше:Мусить бу-
ти емансипація рабів, а для 
жінок час ще не назрів. З 
тим Сузанна не могла погодн-
тись й утримала декого і з тих . 
т о захитались. Однак було 

І її доба 

: досить таких жінок, які пого-
I джувались із згаданим поѓля-

дом, находнли вимоги Сузан-
ни крайніми і на тому тлі дій-
шло до розколу серед жіноц-
тва. Ц ю річ болюче пережн-
валн діячки, особливо сама 
Сузанна. А л е погодження не 
могло бути — розкол між 
групою Стентон і Люсі Мотт 
поглибився. Після бурхливої 
конвенції 1803 року Стентон 
і Сузанва заснували нову ор-
ганізацію — першу, яка мала 
займатись виключно справа-
мн жіночої рівноправності!. 
Організація Љосі Мотт від-
сунула справу с у ф р а д ж у на 
друге місце. Нельояльність 
до противної сторони набрала 
Такої сили, що коли органі-
зація Люсі Мотт видала спис-
ки діячок жіночого руху, в 
них не було імени Стентон і 
Сузаннн Антоні. Характер 
Сузанни виявився інакше: 
коли за її'ідеєю і її зусиллям 
було видано історію жіночого 
руху авторства Е . Стентон, 
там знайшлося місце для про-
тяввої організації . 

Сузанна б у л а переконана, 
що до розколу спричинились 
чоловіки і була певна, що як-
би не впливи оформлених вже 
тоді політичних партій, то 
розколу можна б було омину-
ти. Від тоді встановила заса-
д у понадпартійяостн жіночих 
організацій. Розкол` ` амери-
канського жіноцтва тривав 20 
років і до об'єднання спричи-
ннвся багато В. Філіпс, який 
спричинився і до розколу. 

Самим, відважним і рішу-
чнм потягненням Сузаннн бў-
ла інтерпретація 14-ої поправ-
ки до конституції. При визна-
ченні осіб, управнених голо-
суватн, мудрі законники звн-
чайно не означили статі ви-
борців — тож само собою ро-
зумілось, що то мали бути 
лише чоловіки. Ця неточність 
піддала Сузанні ідею зголоси-
тясь до виборів. Вона найшла 
урядників, які зареєстрували 
її і щ е цілу групу жінок. Так 
сталось, щ о 1872 року Сузан-
ва і ще 16 жінок подали свої 
голоси у. місті Рачестері . За 
цей чан Сузанна була судже-
на одностороннім судом, пе-
ред яким стояла майже без 
підтримки моральної і-матері? 
ял`ьної. Суддя оминув голосу-
ванвя журі і видав засуд гро-
шової кари (Сузанна її ніко-
ли не заплатнла) . Помилка 
була визнана в Олбані, але 
Сузанні запропонували еміґ-
рўвати до Европи, як що їй 
не подобається в Америці. 

Сузанні належала також 
ідея заснування міжнародної 
жіночої організації, що і здій-
снено під час її перебування 
в Англії. На 1888 р. вона за-
просктувала м і ж н ародний 
конгрес, який і відбувся в 
Америці. 

Наступний конгрес 1899 р. 
відбувся в Ловдоні, а остан-
ній, на якому була присутня 
Сузанна, в Берліні 1904 ро-
ку. Там Сузанна була вибра-
н а почесним головою інтер-
національної жіночої органі-
зації. 

З почину Сузанни написа-
но і видано чотири томи істо-
рії жіночого руху в Америці, 
сама вона подбала також про 
видання історії свого життя, 
що її написала журналістка 
Гарпер. Б у л а Сузанна і ви-
даацем першого часопису, 
який стояв на позиціях с у ф -
раджу, під назвою „Револю-
ція" і з моттом, яке виявля-
л о настановлення Сузанни — 
,‚Засади, а не політика, спра-
ведливість, а не ласка". Ча-
сопис виходив тільки два ро-
ки і лишив великі борги, які 
Сузанна виплачувала роками. 
А л е ця перша спроба була 
потрібна і корисна — „Рево-
люція" проторувала шлях 
для часопису „Вуменс Ж у р -
иал", що його по розколі по-
чвла видавати організація 
Люсі Мотт. 

Будучи пацифісткою, як і 
всі квейкри, Сузанна вірила в 
можливість розв'язання між-
народннх конфліктів мирним 
шляхом на фо'румі міжнарод-
ного трибуналу — отже пе-
редбачувала організацію 0 6 ' -

Ї
САМЕ ТЕПЕР, воли мяяас ЗО років від того часу, як першўі 

JI'CCV М Куліша виставлено на українській сцені, а 20 po-j 
ків. як а р е ш т о в а н о І знищено A P " ^ ^ 8 " ^ " 0 ^ " ^ ! 
його` творівЃ л и с Љ та ївших матеріялів, що без перебіль-
шеішя, чудом збереглися. 

КУПЎИТЕ І ЧИТАЙТЕ 

V Т В О Р И 
М И К О Л И Н У Л І Ш А 

у вадаазгі' Українсько! вільної Академії Наук. 
Отер. еТв'ва. врегаряому ааяері. — ЩНА $ЗЛО 

иамовл яти: 

"SVOBODA", Ві-83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

П Ѓ О # , д-р КанадШського НТШ 

НОВА СТРУКТУРА НТШ ' 
Доповідь 

вив 

я I t Наукова Cactt Кав. Н І Ш 
я Мояпгрволі 24 каітяа іавб в. 

(3) 
Відповідно до красних обста- одинокі автономні красві НТШ 
їй і праавнх ввмог Відділи з їх надбудівною Головною Ра-

п Т Ш мусиш правќо оформя- Дою Наукових Товариств НТШ 
тись. Найгостріші вимоги до то- І ухвалила устійнення вовни 
варяств G в Америці (ЗДА) так Статут НТШ. Голову ̀ А Геве-
що Амернкнськиа Відділ дістав рольного Секретаря Головної 
чартер американської влади 4 Ради Наукових Товариств НТШ 
березня 1948 р. з назвою Hay- вибирають делегати. Склад де-
ково Товариство їм. Шевченка, легатів танки: а) Виборні де-
Incorporated. Другий Відділ, що легата: 2-ох від ЗДА, 1 від Ка-
дістав потвердження від фран- вади 1 1 від Европн. б) Деле-
цузькоі влади — це НТШ — гати з уряду: Голова храсвкх 
Сарсель (Франція), давніше Ев 
ропейськяй Відділ НТШ, кана 
дійсьхе і австралійське НТШ 
ще не оформлені, тому що ви-
моѓя до товариств в англійських 
дЬмініях с найбільш ліберальні. 
Однак 1 тут пороблено заходи 
для одержання чартерів. 

Як бачимо, найв а ж н 1 ш о то 
справою для НТШ під цю пору 
було переорганізувавші пав-
вьоі Централі (Головного Виді-
лу) Товариства на Головну Ра-
ду Наукових Товариств НТШ 
(NVorld Council of Shevchenko Sci-
entific Satieties), яка б відпові-
дала законним вимогам усіх 
країв. Після довгих дискусій 
між поодинокими Відділами 
НТШ устійиено статут Голов-
ноі Ради, що відповідав `Ста-
тутові Матірного Товариства 
НТШ зі Львова. 

В грудні 1054 р. відбулись 
Кореспонденційні Загальні Збо-
ря цілого НТШ, що прийняли 
переорганізацію НТШ На ао-

сднаних Націй. На такий х ід 
подій мала впливати жінка 1 
тому право голосў для неї с 
кардинальним питанням. В 
своїх домаганнях до Конгре-
су жінки тієї доби були net-
втомні. Рік за роком снстема-
тично й уперто вони домага-
лись свого права. В те право,, 
Сузанна свято вірила, що а о -
йо дано Богом жінці і чоло-
вікові. В своїй праці для адій-
снення поставленої мети Оу-
занна була рішуча і стійка, 
не піддавалась жадним -впли-
вам, які змагали до послаб-
лення жіночого руху. Вона не 
мала романтичних нахилів. 
Життя її проходило б е з нра-
сн — ні поезії, ні музики, А 
як роман — то їй було важ-
ливо, чн в книжці с які етнч-
ні або філософські думки, ко-
рисні для д і л а Реально дума-
юча, діловита вона не аахоп-
лювалась побічним, скоромн-
наючнм, як то часом .робила 
її життвва співробітниця і то-
вярнш праці К;.Стентон, пвсь-
менянця із розвиненою уп-

Сузанна пильнувала, 

Товариств НТШ з Америки, 
.- Канади, Европи і Австралії, а 
1 також директори Секцій: Істо-

рячно-філософічноі, Філологіч-
4 ИОІ і Математ.-Прнродопнсно-

Лікарськоі. Разом 11 делегатів. 
Вибори відбуваються кореспои-
денційннм способом. 
` Відділи НТШ я окремих кра-

Інах стають автономними Това-
рнствамн з такою самою на-
звою: Наукове Товариство їм. 
Шевченка, Ню Иорк — `ЗДА, 
Торонто — Канада, Сарсель — 
Франція, Сндней —"- Австралія. 

В тексті уживається теж А-
мернкавсьхе, Канадійське, Ав-
стралійськв НТШ, Варопа мав 
застереженяя до назви Евро-
пейсьхе НТШ, тому що Фран-
ція — це не Європа. Окремі То-
варяства мають маяже ідевтяч-
ні статўтя, основані ва перві-
снім львівськім статуті, з дея-
кями змінами, що відповідають 
правним вимогам даної країни. 

Усі Товариства вибирають У-
праву з каденціѓю на два роќя. 
Відповідно до скількостн член-
ства даної країни і його розсе-
левия, с зорганізоваві Управи 
Товариств. Головою мусить бу-
ти дійсяив член НТШ, а членів 
Управи вибирається — по зќо-
ЗІ — з-поміж дійсних членів 
НТШ. Діяльність красвнх НТШ 
с зв'язана з можливостями, які 
дас дана країна. 

Канадійське НТШ перше за-
початкувало (поза Европою пі-
сля 1948 р.) Наукові Конферев-
ції, що відбуваються восени 
кожного року. Перша відбулась 
З вересня 1950 p., а в цьому 
році в жовтні -відбудеться VI 
Наукова Конференція. 

Американсько НТШ відбуло 
свою І Наукову Конференцію 
спільно з Американською УВАН 
ва Різдво 1963 р. Европейаьке 
НТШ відбуло І Наукову Кои-
форенцію 1962 р. 

Крім Наукових Конференцій 
відбуваються обов'язково в бе-
резні кожного року Шевченків-
ські Сесії, що с присвячені Па-
тронові Товариства. Крім цьо-
го улаштовується різні Наукові 
Сесії, нпр. кал. НТШ відбуло 
23 і 24 квітня 1965 П Наукову 
Сесію в Мовтреалі, 4 червня 
Славістичну Сесію в Тороіггі. 

Важною ділянкою праці То-
варнств НТШ с іх. вядвомшча 
діяльність. „ ,л . .._ .-- tj^..tb 

Найпростіше пя справа гіред-1 

ставлясться в Амврашшському 
НТШ тому, що воно мав змо-
гу дістати відповідні -фонди від 

Иоснп Гірняк 

ВАЛЕНТИНА ПЕРЕЯСЛАВЕЦЬ І П ШКОЛА 

вою. 
щоб її талановита і над рядна різних установ, як пр. Фуп№ 
за освітою і розвитком това- ція Форда тощо, а також УКК 

підпомагас НТШ. З цих фон-
ришка трималася справи і не . м о г л о НТШ в Ню Иорку 
- : — . „ . n r . n . . n n u V лплїй К7 „ ,w „„„ ЧПО.-?аі УХ.' піддавалась впливам. У своїй з а Купнтн лім пря 302-304 

. гл ж. _.„..„ ,о.и О. „л.тшілііп таіШ Г приязні- Сузанна б у л а вірна 
і не знала ні відступу, ні зра-
ди. Коли її приятелька робн-
ла щось невідповідне і ае зг ід -
не із поглядами самої Суааа-
ви, вона на зовні не визнала 
того і все стояла по стороні 
приятеля. 

В своїй праці Сузанні дово-
днлось завжди мати діло із 
чоловіками, бо ж від них все 
залежало і вона вміла з ними 
говорити, знала їх психоло-
гію. Вона казала: — Моя 
слава залежить від впливу 
на жінок, а успіх в праці від 
впливу на чоловіків. Вплнв 
на жінок виявлявся практвч-
но в умінні находвти послі-
довннць. Вона їх не адобува-
ла обіцянками успіху і слава, 
а казала їм відкрито — зан-
кайте, що на нас скинуть всі 
несправедливості, але вірте, 
що час все ви рівняє. Внлнвай-
те на мене всі гіркі почуван-
ия , але для інших майте тіль-
ки рожі. Було багато гіркого 
в її житті особистім й оеобли-
во в громадськім і вона прий-
мала своїчно удари долі, нев-
дачі і поразки в праці, бо ро-
зуміла, що її доля с типова 
доля піонерќи. Н а л е ж а л а д о 
скромних героїнь, без патосу, 
до тих, про яких писала яелн-
ка Зігфрід У н д с е т ' — „Вони 
приймали найтяжчу для жін-
ки муку — бути висміяними, 
прийнятими як блазні". 

Сузанна Антоні пройшла 
через ту муку у повній мірі, 
але Бог дав їй довге яшття: 
— вона вже бачила плоди 
стосі праці і хоч сама відійш-
ла, не діставши того, з а що 
боролась все життя, —^ншрі -
яного права голосу, але воно 
знала, що справа виграна. І 
вона діждалась признання. 
Крім того їй припало щастя 
бачити об'єднання жіноцтва, 
бачити, що рана розламу, 
який тривав двадцять років, 
нарешті, вигоїлась. 

Тепер Сузанна Антоні пря-
числюсться до групи найбіль-
ших реформаторів в Америці 
і в конституції її встановлена 
честь поправкою названою її 
іменем. її погруддя стоїть в 
американському пантеоні сла-
ви, а в Рачестері, де вперше 
всупереч всьому голосувала 
американська жінка, зберіга-
сться пам'ятний дім Сузаннн 
В. Антоні. 

W. 
і3th St., покриваючи тями гріш-
ми. частину коштів купив,-

Канад. НТШ с здане лише на 
пожертви, які є невеликі, а 
жадні товариства чи фундації 

'його не піддержують. Товари-
ство належить до КУК 1 пла-
тить річну вкладку $25.00. Нор-
мальні прибутки Товариства в 
баладі — це членські внесќе 
звичайних членів в висоті $6.00 
річно, з чого 50% дістав Цан-
траля. Все ж така крій трьох 
циклостелевих бюлетенів, вдв-
1(4) з доповідями IV Наукової 
Лось видати друком Бюлетень 
Конференції НТШ в Тороиті. 
Це було можливе лише завдя-
кя прихильному ставленню 1 
піддержці Видавничої Спілки 
,;Гомону України" в Тороиті. 

В приготованні до друку с 
збірник Комісії Каявдознаестеа 
І матеріали з Сесій 1 Конфе-
ренцій — видання цього спя-
няе брак фондів Доповіді з Се-
сП, присвяченої пам'яті Митро-
полита Андрея, появляться в 
„Логос". НТШ в Ввропі видаѓ, 
досять багато, опираючись на 
жортвеиності товариств чн оди-
ииць, що посвячують більші су-
ми ва видання наукових праць. 

В Канаді ще дуже далеко до 
твќого підходу до справи вн-
давянцтв с в о й о г о краввого 
НТШ. 

Єдність цілого НТШ збере-
жена 1) через Спільність Сек-
цій, що лишаються одні для у-
сіх красвнх НТШ. Осередок і 
дирекція Історячяо-філософіч-
ноі Секції с в Европі. Філоло-
гічкоі і Природничо-Матема-
тично - Лікарської с в Ню Нор-
ку. В окремих країнах с заступ-
нихи директорів Секцій, о скіль-
ки с більша скількіеть членів 
даної Секції. 2) 'Через спіль-
ність членства. Кандидата на 
дійсного члена пропонує один з 
членів даної Секції, подаючи 
його життєпис, еписок праць І 
характеристику праць. Дирек-
ція Секції аапятус Управу кра-
евого Товариетва про оггіяію 
кандидата як людніш, а після 
одержання позитивно! відпові-
ді розсилає жяттспнс 1 хврек-
теристику праць кандидата до 
всіх членів явної Секції під го-
лосування кореспоядеяціяиям 
способом. Коли каядндат одер-
жнть пряпиоану більшість го-
лосів, вківпі мусить його за-
твсрдити Голавиа Рада Това-
риств НТШ І після того стас 
кандидат дійсним членом на 
ціле життя. Він яе платять 
вкладок, але своєю науковою 
працею підтримує НТШ. 
Звичайних членів п р и й м а с 
Управа Крайового Товариства, 
пропонуючи їх як гідних каи-
дндатів до затвердження Го-
ловній Раді Товариств НТШ. 

Це саме стусусться членів 
прихильників. Ці останні кате-
горіі платять членські внески, 
ухвалені Загальними Зборами. 
Самозрозуміле, що всі категорії 
членів повніші дбати про мате-
ріяльаі фонди для свойого То-

Н е тілька батьки і родя-
чі учаів „Валеѓної Ш к о л и " 
П. Валентанн Переясла-
вець, але й багато поклон-
внків танкового мнстецтва 
і мнстців-професіоналів з ве-
лнкнм зацікавленням і не-
терплячкою чекають кожяо-
річного „концерту-попису" ці-
сї цінної інствтуцЦ. Д н я 4-го 
червня ц. р. в залі Фешен Ів-
стнтуту при 24-ій вул. відбув-
ся такий концерт, як свого 
роду огляд п'ятирічного існу-
вання цієї Школи — тут у 
Ню Иорку. Після концерту 
глядачі дякували п. Переяс-
лавець за ЇЇ невтомну працю 
— оплесками і цвітамн, а вона 
там ж е дякувала своєму дов-
голітньому помічникові: Ю. 
Гараснмові. 

Педагогічну діяльність п. 
П є рея сланець трудно оцінити, 
чн навіть п е р е ц і н и т и . . . Су-
часннкам не дано піднятись 
до висот ідеальної об'сктнв-
ностн, а ще т р у д н і т е оціню-
ючн, не користуватись суб'ск-
тявннми критеріями, часто ха-
рактернстичннмн нефаховістю 
і дилетантизмом. 

Д л я нас — українців балет' 
(виключаючи етнографічний 
танок) мистецтво нове, в кож-
ному випадку, ще неопанова-
не. Воно, так би мовити, в 
стані становлення. Коли в іс-
торії театру, музики, вокалу 
і всіх інших мистецтв, мн ма-
смо свої сторінки, то наш ба-
лет ще такої не вписав. І годі 
тут дивуватись: бо ж тільки 
донедавна наш театр мав змо-
гу культивувати лише „на-
родннй танок", бо ж тільки 
недавно в столичних містах 
України заіснували театри 
„опери і балету", які можна 
рахувати українськими теат-
рамн. В цьому, як видно, прв-
чнва, чому на світових сценах 
між нашими співаками, акто-
рамн, Малярами, режисерами 
трудно знайти наших танцю-
рнстів і балетмайстрів. Однак, 
хТо бачив балетн ,Діарўею 
Вогугілавку" чи „Лілею", або 
деяк{ окремі танки украінсь-
кійх балетних груп, той му-
снть признати, Що це мнстец-
тво в українському театрі по-
ч'ннас набира`ти таких форм, 
які в ж е яе можуть довго за-

І лдшіатпсь поза увагою с'віто-
воі опінії. Там мн в ж е бачи-
мо український етнографі ч-
внй танок поставленим на 
клясичну„пуаату", яка с ос-
новою культури хореографії. 
З цісі „пуанти" заб листів 
оновлений чар українського 
танку. 

II. Переяславець, вихованка 
найкращої школи російського 
балету, принесла своє мнстец-
тво і талант в український те-
атр і зайняла там одно із най-
почесніших місць. Мн мали 
змогу насолоджуватись її май-
стервістю в Харківському 
оперному театрі й у Львінсь-

кому, в часах макабрячних 
обставчн другої світової вШ-
нн. Ні енкаведівське, ні гаста-
пінське пекло, ні бомби, ні 
ввесь терор не пригасили світ-
л а рефлекторів українського 
театру, де Терпсихора-Пере-
яславець своїми тавкамн ма-
ннла у світ чару і краси. Од-
нак, еміграційні обставини 
примусили її передвчасно зня-
тн балетеў „пачку" і Валентв-
аа Переяславець посвятилась 
педагогіці. 

Щ е в Німеччині, в Інґоль-
штадті, серед таборових злнд-
нів і постійної репатріаційної 
небезпеки, п. Переяславець 
зуміла зібрати б іля 'себе гру-
пу батьків, що не пс боялись 
віддати її своїх дітей д л я екс-
пернмевтальнвх шукань в ца-
рині хореографії. ї ї педаго-
гічні здатності д у ж е скоро да-
лн надзвичайно ефектовні на-
сліднн. Дитяча простота і без-
посередвість, вбрана у рямкя 
клясичного танку дала спрал-
ж н ю мистецьку приманли-
вість, яка дорослим дасться 
тільки завдяки великим і на-
пруженим зусиллям. 

На п'ятирічній ювілейній 
виставі 4-го червня глядачі 
бачили групу учнів, які без-
перервно вже п'ять років тре-
нують епос тіло і вивчають 
кляснчні, характеристичні і 
національні танки. Ц я ' г р у п а 
може послужити яскравим 
прикладом того, яке аначен-
ня мас т. зв. „клясичяий ба-
лет" на рух тіла дитини, і на-
віть на її естетику поведінки. 
Неважно, чн всі учні п. Пере-
яславець посвятяться мвстец-
тву танку, але д у ж е важно, 
що вовн у своїх ранніх роках 
— пізнали саме смак краси і 
гармонії мистецтва, і за це її 
належиться велике признання 
і подяка. 

Ювілейний „концерт - по-
пис" викликав у мене рефлек-
сії про загально виховну вар-
тість і вагу діяльностн ц. Пе-
реяславець, і тому не маю 
можлввостн в короткій ааміт-
ці проаналізувати всю про-
граму концерту. Вона вимагає 
окремої статті. Проте, не можу 
тут не відмітити д у ж е цівно-
го нахилу п. Переяславець до 
впертих і глибоких шукань у 
царяні українського ,;BBJXVI-
ного танку". Треба признати, 
що д о цього п. Переяславець 
підійшла одиноко вірним 
шляхом через опанування 
клясичного і модерного евро-
пейського танку. Вона чітко 
це підкреслила, складаючи 
програму „концерту-попису". 
У трьох відділах ми мали 
можливість побачити: 1-ше на 
творах М. Лисенка — чисту 
клясику, 2-ге модерну сюжет-
ну тему і 3-е оригінальний 
український танок під мотиви 
народної пісні, яка своїм зміс-
том, ритмом і темпом надава-
ла зовсім новий і ориґіналь-

3 пожовклих листків 
ЩО ПИСАЛА „СВОБОДА" 

ТОМУ 
(За час від 8 березня до %І квітня 1905 p.). 

so РОКІВ 

(Л№АВА ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО ЖІНОЦТВА 
Дискусія над організацією українського жіноцтва, у.фор-

мі надісланих до редакції статѓей, мала ва цілі зробити пробу 
заснування окремої жіночої організації на лад У. Н. Союзу. 
Після кількох статѓей дописувачќа з Скреятону Розалія П. , 
поставила питання руба: „Яка задача 1 яка ціль такої оргаиі-
зації і взагалі чи варто робити багато шуму й крику, зужити 
багато енергії а труду на те, щоб увесь захід показався да-
ремннм, а то а шкідливим?". Іменем Головного Народного 
Комітету о. П. Тимкевнч заявляє, що ніхто туди не звертався В 
цій справі, одначе Комітет не відпекується Порад для орѓаві' 
заціі жіноцтва, якщо хтось цього забажас. 

ПЕРШЕ УКРАЇНСЬКЕ РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ В НЮ НОРКУ 

відбулося в Поргрес Касіно 11 березня 1905 p.. скликане комі-
тетом. іменем якого промовляв при відкритті Петро Ярема. 
Предсідником обрано Корпана, який сказав кілька слів, обій-
маючи провід. Головну промову виголосив Теодор Гузіль, 
який доказував, що українцям треба наперед об'єднатися, 
заКи приступлять до організації робітництва. Поляк Франці-
шек Пшестшельскі, промовляючи по українськії, ствердив, що 
українці взагалі замало цікавляться організацією і вказував, 
як поляки приєднали тисячі членів до своїх братньо-допомо-
говях товариств. Всеж таки радив українцям вписатися до 
Робітничої Спілки і складати по 15 ц. місячно на Народний 
Дім та створити запомоговий фонд для українців. Павло Зя-
тик, автор допнеў про це віче, каже, що невдачу з вічем, в 
якому взяло участь 200 осіб, треба приписати комітетові, який 
не мав ніякої програми. 

КАСОВНП ЗВІТ У. Н. СОЮЗУ ЗА БЕРЕЗЕНЬ 1805 Р. 
виявляє у прибутках 14,058.20, з переносу з місяця лютого 
S 17.746.17 — разом $21,804.37.'У тѓѓратах: $5.774.40 1 џ позич-
ках $1,363.90 так, що готівки в касі залишилося $17,400.07. 
Нових членів прибуло в березні 162. 

СТАТИСТИКА З ІМІЃТАЦІЇ ДО ЗДА 

У місяці лютім 1905 р.лгрнбуло до ЗДА 67,117 іміґраитів, 
тобто на 33,150 більше ніж того самого місяця попереднього 
року. В березні 1905 прибуло 97,000 осіб, отже на 47,877 осіб 
більше ніж в березні 1904 р. 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Клівленд, Огайо х 
Загальні Збори Т-ва Украінеь-
ких Іженерів в Америці, Відділ 

Клівленд. 
Звичайні Загальні Збори за-

снованого перед роком Відділу 
відбулися 2и травня ц. р. При 
сутніх 14 інженерів вислухали 
звіту уступаючої Управи, яка 
мала тяжкий обов'язок бороти-
ся з першими організаційними 
труднощами. Нову Управу вн-
брано в складі: Голова — Інж. 
Михайло Хронов'ят, Заст. Голо-
вн — Інж. Михайло Кўрах, Сек-
ретар — Інж. Роман Трешньов-
ськнй. Скарбник — Інж. Яро-
слав Кузьмиќ. Нова Управа 
взяла собі за найближчу ціль в 
найкоЬотшому часі приєднати 
для Т-ва Ще иезорганізованих 
Інженерів Клівленду та Стейту 
Огайо і затіснити товариське 
співжиття між членами Відділу. 
На осінній та зимовий сезон за-
пляновано цикл рефератів на 
фахові та популярні теми та 
безплатні курси рисівників. Збо-
рн рішили звернутися з закли-
г.ом до всіх інженерів українців 
Стейту Огайо вступати в члеии 
Товариства. Управа просять 
висилати зголошекня та звер-

варнства. 3) Спільність видань 
Товариства. Секції видають 
записки І скорочені статті в т. 
зв. .„Просідінгс" чужими мова-
мн(аягл . , франц. і німецькоќ}). 

Як бачимо з того короткого 
начерку, НТШ приміяялось зо 
всім до нових обставян, в яких 
опинились його члени, 1 налад 
нўе працю, щоб плекати укра-
Іиську науку в усіх ділянках 
знання, беручи спеціяльно до 
уваги ті дисципліни, що не мс-
жуть вільно розвиватись на 
рідних землях під гяетом оку-
панта. Товариство мас зберіга-
ти цінності української духов-
ноі. І матеріяльноі культури, а 
вкінці репрезентувати ўкраїн-
ську науку перед чужинецьким 
світом. 

Так виглядає історичний роз-
вяток НТШ, його праця та пер-
спектяви ва майбутнє. 

(Кінець). 

татися за інформаціями на ад-
ресу секретаря Відділу 4510 
Wood Ave., Cleveland 29, Ohio. 

P. T. 

Шикаґо, Ілл. 
Жіякя яре праці. " 

На заклик СФУЖО, містого-
лова Централі СУА п. А. Ха-
рнш дала почин до створення 
і`ромад. Коміету для вша-
куваиня тисячеліття хрещення 
княгині Ольги. 

До Комітету увійшли такі жі-
ночі Організації: жіночі Відді-
ли: Т-во Княгині Ольчи ООЧ 
СУ, АВН, УЗХ, 7 1 3 Відділ 
Української Гетьманської Орга-
иізаціі, СУМА, Пласт, 125 Відд. 
УНС, Допомогове Т-во, 12, Зв, 
бв, 22 Відділи СУА в Шиќлѓо. 

Від першого дня Комітет прн-
ступив до праці. На голову ви-
брано п. А. Харнш І розподіле-
но працю. 

Свято відбудеться дня 23-го 
жовтня в авдиторіі нової шко-
ли о. Михолая. Запевнена різ-
номанітка 1 цікава програма, 
щоб відзначити цю надзвячай-
ну подію в житті українського 
народу. 

Д. Б. 

ний характер танку. Мн мали 
змогу на цьому п о т і с і пере-
пуконатись, що народний ми-
тяв, це не с сума різних, на-
віть д у ж е складних „па", але 
це с засоби, якими можна про-
демонструватв д у ш у і серце 
народу . . . Так, внкористову-
ючн ці засоби 1 ці елементіѓ, 
п. Переяславець продовжує 
дальшу модернізацію Й ево-
лкніію ‚'‚народного мнстец-
тва". 

Валентина Переяславець 
здобула поважну позицію се-
ред педагогів амернкавського 
хореографічного, світу, і т а я 
в ж е неодноразово відповідно 
оцінювано IT уміння і майстер-
яість. Проте, основна і напо-
леглява П праця, якій вона 
віддає свої сили і здоров'я, 
присвячена українським ді-
тям і українському мистецтву. 
Справді, подавляти треба ЇЇ 
енергію } з а в з я т т я . . . Н ю 
Иорк, Нюарк, Фяладелфія — 
це міста, де існують школи п. 
Переяславець, в яких україн-
ські діти опановують основи 
естетики і краси. В ж е за це 
одне — українська еміграцій-
ва громада їй глибоко вдячна! 

ІІРОФ. ЯР. РУДНІЩЬКНИ 
ВІДВІДУЄ НАУКОВІ УОТА-

нови в НВРОН; 
Вертаючись із Міжнародного 

Конгресу Ономастики з Бспаяіі, 
проф. Яр. Рудняцькнй відвіяаа 
низку н а у к о в и х установ у 
ШвайцарП, Німеччині, Вельгіі 
та Франції. Окремо прийняття 
для проф. 'Яр: Рудігацького 
влаштували в Лювені (Вель-
гія) дві наў коні установи: 
Міжнародний Центр Загальної 
ДіялектологіІ з проф. 'С. По-
пом на чолі та` Міжнародний 
Комітет Ономастики з проф. 
Ван де Васром у проводі, Проф. 
Рудницький с членом обндвох 
установ і - з нагоди свого -побу-
ту в Лювені у Центрі проф. По-
па свою доповідь. „До методо-
логіі діялактологічні праці на 
терені Нового Світу" з а рекорду-
вая на звукову леяту. В Парн-
жі проф. Рудннцького прнвха-
лн: директор Славістичного 
Інституту проф. А. Мазон та 
проф. Вайли, а в Міжнародній 
Вільній Академії Наук проф. 
Ляйті, генеральний секретар 
Академії. 

Коавшнн сяідоиаоі ^щатшт 
та кожна свідома українка 
уважають своїм обов'язком 
стояти в радах У і 
Народного Союзу, 
членством збільшите 

ІдиВмч украівсьяжх 

ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
„СОЌЮЗ№ЦІ"! 

' ІниниаВ 

'Я 

L O A l r V З^ПИ 
"%.'-- У ч лІВИВВВШІ 

''-: ̂ '^.ЛдЩлЃІ^ІЛ?ііїй і І 

НОВЕ ВИДАННЯ! ̂  
В. АНТОНЕНКА-

ДАВИДОВИЧА 

ЗЕМЛЕЮ 
УКРАЇНСЬКОЮ 

Звірка рвпврта-
Уираіві 

мистецьхнх 
вая з подорожі по Україні 

в 99-их роках. 
Книжка в гарній полотняній 

оправі, 164 сторін. 
Ціна $1.70 

Замовляти: 
"S V О В О D А" 

S3 Orand St., Jersey Сну З, N.J. 

Уже відкрито на „СОЮЗЮЦІ", чудовій вакаціАно-
відпочннковй оселі У. Н. Союзу в торах Кетскіл 
біля містечка Кергонксон в стеиті Ню їїорк, цього-

річний вакаційно-відпочннковнй сезон. 
До всіх иезрівняних вигод, удогідяень та відлочняяо-

вях і розвагових можливостей у минулому сезоні, в цьому 
році додано і влаштовано ще багато нових. 

Докуплено та влаштовано для вигоди гостей чудову 
віллу „Київ", а прекрасними, культивованими "^ннани. 

Всі метќальні кімнати відсвіжено і відновлено. 
Переорганізовано кухню, використовуючи минулорічний 

досвід та достосовуючн П ще більше до побажань гостей. -
Добудовано до купального басейну автоматичний філь-

тер, щоб запевнити повсякчасну чистоту води. Купелеві 
можливості збільшує ще один басейн ва новопридбаному 
обширі біля „Києва". 

Прочищено стежки та відповідно удогідноно проѓў-
яяякн в гори. 

На ввесь сезон залляновано відповідні культурні та 
розвагові імпрези. 

Усе це ще більше виправдає гасло: НЕМА ТО ЯК НА 
„СОЮЗІВЦІ"! 

Не зважаючи на ті всі удогідиеіпія, ціни побуту на 
„Союзівці" залишаються дальше мінімальні: від 40 до 60 
доллрів тижнево, залежно від кімнати. 

З уваги на передбачений рух в сезоні, найкраще вже 
тепер зарезервувати собі місце, виповняючи (по-англійськи) 
доданий внизу формуляр та пересилаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NATL ASS'N ESTATÊ  
Kerhonkson, N. Y. 

До Управління „Союзівки", Кергонксон, Н. Я. 
Підписаний 

Адреса: 
(Ім'я і прізвище) 

(Число, вулиця, місцевість, стейт) 

Прохає зарезервувати для нього місце на „Сою-
зівці" для осіб в ціні $ тижнево за 
особу, на час від до 
До замовлення залучую чек (ноні ордер) на $ 
на конто мого майбутнього рахунку. 

(Підпас) 
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-Працш—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва ПраЩ 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 3rd Avenue, New Yorti 3, N. Y. - Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або нехваліфіковаяі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАМ!, ПОМНВАЧІ 1 Ін. 

- Заходьте до нашої Агенції, яка існує вже SO років! # 
Наша Агенція відома, що дас охочим добру 1 добро 

платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, 

9 П Р А Ц Я 9 
9 HELP WANTED—FEMALE 9 
, Фрнзісрка — Маяікюрмсткя 

з досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Повянй час, короткі години. 
Висока платня. „Air conditioned" 
— сальон. (Закрито в понеділ-
кн). 

RENE'S BEAUTY SHOP 
Brooklyn Tel. BU 4-9865 

МЕДСЕСТРИ RN (2) на день 
Проведіть літо 7 м. від океану 
110 шпат, ліжок. Опіка пересіч-
во над 1 або 2 пацієнтами на 
валі з 18 ліжками. Повне удер-
жаяня, п р и є м н е окруження. 
стяла праця, якщо бажаєте. Те-
леф. або пишіть: StxpL Allen-
wood Tuberculosis Hospital, Al-
lenwood, N.J. Farmingdale 5-6361. 

9 П Р А Ц Я % 
9 HELP WANTED—MALE 9 

ТРНКОТАЖНИКИ 
on Britton A Supreme, 

Ribs A Jerseys 
Стада праця, добра платня. 

Голоситись: 
CHAMPAGNE KNITTING MILLS 
132 Bergen Blvd., Fairview, N. J. 

CLiflsldc 6-2990 
ДО ЗАГАЛЬНО! ПРАЦІ 

У ФАБРИЦІ 
0 днів яа тиждень. 40 годив. 

$1.55 на годину. 
Голоситись: 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Bordentown Road, Old Bridge,"N.J. 

Form Tool Grinders 
Experienced on HSS and carbide 

NEW MILFORD 
CARBIDE TOOL CO. 

51 Orchard SL, Hackensack, N. J. 
HU 74444 

ДОСВІДЧЕНІ 
MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

8 днів — 40 год. твжштво. 
$1.79 на годину. 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Old Bordcntown Road 

Old Bridge, New Jersey 
' і і 

# - Safes Help Wanted—Male # 
Фірма кад№ядарів пошукус аґсн-
тів до збирання замовлень на 
стінні календарі також на тер-
мометрн 1 воі оголошеневі но-
вості з плястнки, металю І де-
рева. Платимо коміоове. По взо-
ри і всі інформації, просимо пн-
сатн до: Ampol Calendar and 
Novelty Со„ 338 — 7th Street, 
Jersey. City, N. J. — JO 2-5169 

Gnop m 

П о В І Д О М Д Я в М 0 , Щ О ЦђЕ! 

ЧврвЗ 1 ШЛЯШНКў наносять 
$1.40. Проситься належнтість 
щшщтЏт ЯР величини ото-

8 ТЄЖСТО-t. 
Адміяістрапія „Свободя". 

ВАКАЦІЇ 

ХТО БАЖАЄ ВИЇХАТИ НА 
В А К А Ц І Ї 

в околиці Hudson, N. Y. 
Здорове гірське повітря, присм-
на околиця — всі вигоди. Ви-
ианмасмо кімнати на тиждень, 

місяць або на сезон. 
Телефонуйте: ТА. 3-4514. 

або пишіть: 
L KRIZAR 

R, D. 1, Hudson, N. Y. 

ІТАЛІЙЦІ — „УАСТ" — 
РАЧЕСТЕР 2:2 (2:2). 

Склад: С. Ольшанськнй, Д. 
Мельник, М. Янчак. Е. Кулик, 
Л. Стасюк. Е. Дащишак, М. 
Ваб'юк, М. Когут, М. Шсвчн-
шии, Д. Завадівський, В. Ґри-
бавскас, А. Хомнч. Після чотн-
ритнжневої перерви УАСТ Ра-
честер розіграло дня 12 червня 
мистецькі змагання з італійця-
мн, ремісуючн 2:2. Ремісовнй 
вислід з італійцями не Можна 
зачислити до успіху. УАСТ 
виступило в дещо послаблсно-
му складі без В. Камада і М. 
Побивайла, але ще і без цих 
2-х змагунів можна було здо-
бути 2 цінні точки, коли б зма-
гунн поставилися дещо серйоз-
ніше до змагань і не легкова-
жилн слабшого противника. 
УАСТ заграло ці змагання 
слабше як звичайно. Нападові 
не везло, відчувався таки брак 
Камада, а ще до цього наших 
напасників переслідував стрі-
ловий пех — два стріли відби-
ваються від стовпа, а один від 
поперечки. Противник розпочн-
нас гру і вже в першій хвилині 
через неувагу нашого лівого о-
боронця здобуває проваджвн-
ня. Але УАСТ цим не зневірю-
сться, перебирає гру і починап 
більш енергійно виступати на 
ворота противника, одначе дов-
ший час без успіху. Щойно в 
24-ій хв. Завадівський з центри 
Дащишака гострим стрілок ви-
рівнюс, а в 28-ій хв. Грибавскас 

центра того ж самого змагу-
ка здобуває провадження. В 
39-ій хв. італійцям вдасться 
вирівняти (воротар п о в и н е н 
був цей стріл оборонити) і не 
зважаючи на обосторонні иа-
магаинвя здобути проваджен-
ня. цей вислід залишається не-
змінним до кінця гри. 

В другій півгрі за фавль на, 
Завадівському, суддя д и к т у є 
карний коп. Шевчишнн стрі-
ляс, одначе воротар відбиває 
його. При кінці гри наш воро-
тар також пописується, бороня-
чи бравурно 2 гострі стріли 
противника і задержуючи цим 
нерішеннй вислід. 

Перед УАСТ Рочестер ще двоє 
важких змагань за мистецтво 
а саме: дня 26-го червня гра-
ють у Боффало проти німців 
„Боффало Век", а 17-го липня 
грають в себе вдома проти то-
го ж самого противника. 

ВСЯЧИНА 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮАРК, Н ДЖ. — Т-во ім. 

Чорноморська Січ Відд. 14, по-
відомляс своїх членів, що збори 
відбудуться в середу, 22-го чер-
вня, о год. 8-ій веч., в Січовім 
домі під ч. 508 — 18 Евеню. Всіх 
просимо прийти 1 відібрати чс-
ки-дивіденди. — М. П. Отрок, 
секр. 

КУРТІС БЕИ, МД. — Півріч-
иі збори В-ва св. Петра і Павла 
Відд. 81 відбудуться в неділю, 
26-го червня, о год, 2-ій попол., 
в церковній залі де звичайно. 
Проситься всіх членів прийти 
на ці збори 1 вирівняти свою 
залеглість, щоб не наражува-
тись на суспенду. Також буде 
роздача дивіденд УНС. Про-
снться всіх прийти. — Управа. 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш національний обов'язок і 
особистий і н т е р е с ! Вступайте 

в члени У. Н. Союзу! 

ПАНСІОН G L E N S P E Y 
В ГОРАХ КЕТСКІЛ, серед соснових лісів на поляні 

— гарні від одно до п'ять особові кімнати, відреставро-
___d І а комплетним урядженням. — Повний комфорт — 

а смачний, здоровий харч, а 
Інформації: 

М. КОПЧУЌ Tea. MILLBURN 6-1333 
також М МОРОЗ, 615 Е. 12 SL, New York, від ѓод. 6-7 веч. 

ПРО роман Шџтат В а р и „ Р А Й " пнсадж вже літературні 
критики Й звичайні читачі (Л. ЛупДв, К, Кнсілевськнй, М. 
Островерха, Л. Шаіпсовськяй, Т. Т., О. Червова, С, Кар-
певичева. Юрій Шерех і О. Решетило) 1 всі вона високо 
Я Ц Н Я І И цей Варчни твір. 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ Ц Е Й ВЕЛИКИЙ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

п 
Ваго 

Р А Г 
а в аоишІИ иашгаі 
Ввдаяашціві: 

або просто 

"SVOBODA-, P. О. Box 848, Jersey City З, N. J. 
Цш т і л ь в в $3.00, end можете прислати в лветі 

‚УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР' 
Д-ра А. Т. КГОЗЕЯ 

І подає саясобя їх лікування. 
ЛІКАР" В КОЖНШ УКР. ХАТИ 

Ціна $в.ОО. 
Вамовлеявя а валежнтістю яадсяяатн: 

^OBC-DA", 81-83 Oraad SL, Jeftey CM? З, N. I 

ОСВІТА АНГЛІЙСЬКОГО 
ПРИНЦА ЧАРЛЗА 

Англійський принц Чарлз мас 
шість років, і покищо його на-
вчас пянна Кетерін Піблес таки 
в Вукшгемському палаці. Ма-
лий принц заздрісно дивиться 
на своїх ровесників, які свобід-
но бавляться в Парку св. 
Джсймса, бо йому не вільно з 
ними гратися. Про його даль-
шу освіту рішаднме не батько 
й мати, тільки англійський кабі-
нет міністрів. Коли б про освіту 
свого сина міг рішати його бать-
ко, то він віддав би його до пу-
блічиоі школи, до якої вій сам 
ходив, де міг би пізнати дійсне 
життя. Коли теперішній князь 
Единбургу Філіпп перший раз 
прибув до американської шко-
ли в Парил}а, учителька питала 
про його прізвище. Він відповів 
коротко: -я Філіпп. Коли учи-
тслька питала за дальшим прі-
звнщем, збентежений хлопець 
відповів, що „тільки Філіпп". 
Пізніше він собі ще пригадав, 
що він „Філіпп грецький", бо 
вік був в числі тих, що могли 
бути наслідииками грецького 
престола. Пізніше його шкільні 
товариші прозивали його „тіль-
ки Філіппом". Освіта й вихо-
вання англійських монархів не 
дуже легкі. Джордж ІП давав 
такі поради виховнйкам свого 
сина: — Виховайте його на ан-
глійського джентелмсна. і бийте 
різкою, як буде треба". Тепер 
немає тих звичаїв з 18 віку, 
але королівські діти не мають 
тісї волі, якою втішаються їхні 
ровесники з-поза королівського 
палацу. 

ДЕВ'ЯТИСТОПОВА АКУЛА 
В ШЛУНКУ КИТА 

Недавно зловлено кита, в я-
кого шлунку знайдено акулу 9 
стіп завдовшки. Тому біблійний 
Иона був тільки ласим шмат-
ком для великого кита, який 
може проковтнути дсв'ятнстопо-
вого рскіна. 

ЦІЛЕ МІСТО БОЙКОТУС 
РОДИНУ БАГАТІЯ 

4,000-місто Ґенумціден в Гол-
ллндіі вирішило бойкотувати ро-
дину Вісшера за те, що ці бать-
ки непогодилися піл тати свою 
17-річну доньку за 20-річного 
парубка Германа ЯГзсна тому, 
що він є сином робітника. ЦІ 
батьки вислали свою доньку з 
міста, щоб перервати любов мо-
лодої пари. Власники харчових 
крамниць не хочуть продавати 
цій родині харчів, склярі відмо-
внлися вставляти вікна, які ви-
бнла невдоволена юрба. Пекарі 
не хочуть пекти хліба, заявля-
ючи, що вони втратили б своїх 
клієнтів. 

ЛІТНІ ВИШКІЛЬНІ ВПРАВИ 
КАНАДгаСЬКОІ ФЛЬОТИ 
Понад 25 кораблів Королів-

сько-КанадійськоІ Фльоти — від 
крейсера до патрольних човнів 
— братиме участь в літніх вя-
шкільних вправах на Атлянтій-
ському і Тихому океанах і на 
Великих Озерах. В тих впра-
вах візьме участь около 7,000 
офіцерів і вояків регулярних 1 
резервових збройних сил. Ка-
детн з університетських мор-
ськнх вншкільннх відділів від-
бувають на цю пору мореплав-
бу до ФиладелфіІ та Сан Жуан 
у Порто Ріко. — („Кан.Сцена") 

Совєти мають тисячі турбомоторових літаків 
більше, ян ЗДА 

Вашингтон. — С е н а т о р ною. Сен. Санмінґтон ft інші 
Стюарт Саймінгтон опубліку-
вав текст своєї промови, яку 
він має виголосити в сенатсь-
кДй комісії витрат під час дно` сьќого летунства і вони теж 
кусії над бюджетом департа-
менту оборони, встановленого 
у висоті 31,836,521,335 долл-
рів. У своїй промові сен. Сай-
мінгтон остерігас, що Совст-
ський Союз мав сьогодні ти-
сячі турбомоторових літаків 
більше, як їх мають ЗДА. За 
його думкою, Совєти внпере-
днлн також ЗДА у продукції 
далекопростірннх джетовнх 
бомбардувальників і в скідь-
кості керованих ракет. Тому 
теж першість ЗДА у летун-
стві стає все більше сумнів-

демократичні сенатори поча-
ли акцію за підвищенням ви-
трат на розбудову амернкан-

хочуть перешкодити у пляно-
ванім урядом ' зменшенні 
збройних сил ЗДА до 2,850,-
000 вояків. Уряд плянував з 
допомогою цього зменшення 
збройних сил розбудувати ле-
т^нську збройну силу і добн-
тися таким робом повної пере-
вагн над Совстським Союзом. 
Демократи лротестують про-
тн цього пляну і домагаються 
додаткових двісті мільйонів 
доларів на продукцію супер-
сонічних джетовнх бойових 
літаків. 

Успіх Жіночого Квартету „Верховина" 
з Торонта у Ню Йорќу 

Ню Иорк. — В неділю 19 
червня вечером Ж і н о ч и й 
Квартет „Верховина" відніс 
поважний успіх своїм кон-
цертом у великій залі Народ-
ного Дому в Ню Норку. Квар-
тет у складі пань Т. Косач, Г. 
Щдручної, М. Брездень і Н. 
Лнсанюк, під мист. керів-
ництвом О. Глібовнч і при 
фортепіяновому с у п р о воді 
СтефаніІ Жовнір-Клос, від-
с пі вав цілу низку народних, 
стрілецьких, українських і 
чужинецьких компознторсь-
кнх пісень, викликуючи за-
хоплення своєю зіспіваністю, 
гарними голосами, інтерпре-
тацісю пісень та зовнішнім 

виглядом. У перервах у поло-
вині першої та другої частн-
нн п-ні Олена Глібовнч, ке-
рівннчка ансамблю, випов-
нювала час, потрібний ан-
самблеві для зміни суконь, 
деклямацісю дотепних сатн-
ричннх поем власного пера 
на тему перепетій того Квар-
тсту і Торонтонтських відно-
снн. Чоловічий квартет „Ве-
селі Волокитн" з Ню Норку 
передав чудові квіти „милій 
конкуренції з Торонта", як 
заявив мґр. Осип Стецура. 
Публіка прийняла Торонтсь-
кий квартет надзвичайно 
тепло. Присутніх було к. 400 
осіб. 

Ділимося сумною вісткою а Україна, що 
6-го травня 1955 р. помер по важкій недузі 

бл. п. ІВАН ПАШКЕВИЧ 
бувший директор ‚ѓПокутського Союзу" В Коломиї 

та „Емісиниого Банку" у Львові 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА та П А Н А Х И Д А 
відправляться в суботу, 25-го червня, в 10-ій годині 
ранку в церкві Царя Хрнста на Найставні у #Жѓ 
ладелфЕ. 

Горем прибиті 
Д О Ч К А та ЗЯТЬ 

Ф FARMS FOR SALE 9 І ̂ BUSINESS OPPOjmJfqTY 9 
Berkshires - Becket-100 акр. 10-
кімн. дім, можливості на кўряч, 
фарму $27,000. WorthinRton, 7-
кімн. дім, олнв. огрівання, 45 
акр. $10,500. 
Lebanon Springs, N. Y. Rt 22. 7-
кімн. дім, перемодельоваияй, о-
лив. огрів. Гараж на 2 авта, 26 
акр., потік. $18,000. IsRood Realty 
Pittsflekl ‚Мазв, Phone Pirtsfleld 
4584 or 2-2189. 

ПРОДАЖ з втратою. ISO акр. 
молоч. фарма, 2-род. дім, мо-
дср. удогіднеивя, місце на 65 
шт. худоби. Велике 16x38 сайло, 
100 акр. управ землі, урожайна 
земля, 50 акр. пасовиська. Озе-
ро з кабінами. Прндор стенд, 
вантажне авто для кўрят. Н. 
Hwyn, Srn Stamford, N. У. PH. 
2031. 

Українці одержують дипломи 
Дня 15 червня ц. р. в Пан-

снлвенійському Університеті 
відбулося закінчення навча-
льного року. У прнявності ко-
ло 15 тисяч присутніх, понад 
дві тисячі студентів одержа-
ли дипломи або свідоцтва, — 
Між градуаитами було кілька 
українців. Відомий поет Яр` 
Славутич, що був нагородже-
ннй від університету однією з 
найкращих стипендій (Ґаррі-
сон Фелловшіп), одержав док-
торськнй диплом за наукову 

працю з української літера-
тури: „Поезія Михайла Оре-
ста і її фон." Магістерські ди-
пломн одержали Наталі я Па-
зуняк (філологія), Аитон 
Шутќа (хемія), а диплом „ба-
челор оф артс" — панна Мот-
ря Кульчицька. Кілька укра-
Іиців ще продовжують свої 
студії на згаданому універсн-
теті, а серед них маґістер Яків 
Гурський, Б. Мисько, І. Кор-
ніснко та інші. Минулого ро-
ку три українці одержували 
етнпендії від університету. 

Аденауер вернувся до Німеччини 

Ч и т а й т е „ С в о б о д у " І 

Для тих, що терплять на 
ГЕМОРОЇДИ 

Заспокоєння болів без опррацП 
Якщо Вас непокоять, печуть, 

сверблять 1 мучать гемороідя, і 
якщо вони Вам так боляче до-
кучають. що Ви думаєте, що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції. Ви повинні докладно 
зазнайомитися з відповідними 
полегшук)чити середниками. Та-
ким відповідним середником с 
недавно опрацьована ч у д о в а 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб осяпгу-
ти якнайкращі результати з неї. 
треба вкинути до мидниці з від-
повідною гарячою водою одну 
шклянку з в и ч а й н о г о ліку 
EreON SALTS I сісти в неї на 
20 хвилин. Потім приложити ще 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хворої частини ті-
ла. Допомога с так скора, що 
будете дивуватися, як Ви могли 
так довго терпіти, не знаючи 
про такий чудовий середник. 
Тому не терпіть довше і засто-
суйтв це лікарство зараз. Три 
тубкн Ви можете дістати по спе-
ціяльній ціні тільки за $5.00 
плюс оплата CDD. ПІшліть тіль-
кн цей вирізок до нас на адре-
су: TRYSAN CO.. Dept. A, Box 
226, Peckskili, N. У., і подайте на 
відворотній сторінці к о в е р т в 
Ваше ім'я й адресу (друком!). 
Грошей не висилайте, заплатіть 
просто поштареві при відборі. 

Бонн. — Західньо-німсць-
кий канцлер Аденауер вер-ї 
нувся в неділю вночі до Бон-
ну, висловивши своє найбіль-
ше вдоволення з усіх розмов, 
що їх провадив в ЗДА й Аи-
глії. Він .прибув був в неді-
лю 19 червня вранці До Лон-
дону й був на обіді в прем'с-
ра Англії Антоні їдена в його' 
резиденції в Чекерс та пере-
вів із ним довгу нараду. В 
оприлюдненому офіційному 
комунікаті кажеться про пов-
не порозуміння поміж двома 
державними діячами в справі 
з'сдинення Німеччини й ін-
шнх справах, що торкаються 
миру в Европі. Півофіційно 
сказано в часописах, що Ідей 
і Аденауер одобрвлн давній 
плян їдена, щоб базою з'сди-
непвя були вільні вибори в 

цілій Німеччині, переведені 
під доглядом 4-х великодер-
жав, або нейтральної комісії, 
або 4-х велнкодержав і иев-
тральної комісії разом. Виб-
раний на підставі внслідів ви-
борів уряд для цілої Німеччн-
ня матиме право підписати з 
великими державами мировий 
договір, в якому будуть ок-
реслеиі німецькі кордони. Ні-
меччина, її уряд і парлямент, 
мусять зберегти право свобід-
но вибрати собі свою закор-
донну політику — союз із 
Заходом чи Сходом. Тоді теж 
стало б актуальне питання 
щодо дальшого перебування 
чужоземних військ в Німеч-
чині. Ідей відпровадив, Аде-
науера на летовище, підкрес-
ливши цим сердечні з ним 
взаємини. 

Новленд пропонує Крайову Раду Волі для 
поборювання комунізму 

Вашингтон. — Республікан-
ський провідник у Сенаті се-
натор Вільям Ф. Новленд вніс 
в Сенаті законопроект про 
зорганізувавня Крайової Ра-
ди Волі, яка мала б допома-
гати Білому Домові поборю-
вати комунізм на ідеологічно^ 
му полі. На думку сен. Нов-
ленда не буде зменшення сві-
тового напруження так довго, 
як довго існує невільництво й 
поневолення в комуністичних 
країнах. Щоб можна було з 
успіхом поборювати це зло,' 
ЗДА мусять вести перед У 

відкриванні правди, що було б 
„протиотрутою на совстські 
брехні". Сенатор Новленд ска-
зав: „Ми мусимо дістатися до 
умів тих, тепер поневолених 
народів, і заявити їм, що не 
перестанемо змагати до того, 
щоб запевнити їм волю". За-
пропоноваиа Новлендом Кра-
йова Рада Волі, мала б скла-
датися з віцепрезндента, дер-
жавного секретаря, секретаря 
оборони, директора Інформа-
ційиої Агенції ЗДА та з п'я-
тьох осіб з-поза уряду, які 
річно діставали б по 20,000 
долярів платні. 

CARMEL Vicinity. 96 акр. рівно! 
землі, потік, біля озера, 5 хв. 
ходу до заліз, станції, шкіл, 
церков. Стайня на 40 шт. худо-
бн, нова цементова молочарня 
б-кімн. дім, лазяячка, олив, о-
грівания. Дім до вняайму, 6 кім-
нат. Продаж з стратою $25,000. 

Телеф. Patterson (N.Y.) 4933 

65-ЛКР., 8-кімн, старий колон. 
.-модернізований дім, пар. о-

грів., олив., коминок, 1% лаз-
ѓТнчки; площа, стайня, Гараж, 
курники. Ціна $15,000. 

TOMLISON AGENCY 
Insurance—Real Estate 

91 Main Street, Greenwich, N. Y. 

D I N E R 
На продаж. 

Відповідне для 2-ох або 8-ох 
спільників. 

Продається з землеќ) або без. 
MIKES DINER 

Highway 18 
SOUTH RIVER, N. J. 

TeL SO 6-9648 

DELICATESSEN STORE 
Виз. положення. Тижневий обо-
рот $1.200 до $1,400. Вннайм на 
5 р. Власник продав по дуже 
ўмірќ, ціні. 

24 Rockaway Avenue 
Brooklyn, N. Y. 

CL. 5-0440 

9 К І М Н А Т И 9 
ДО ВИНАПЯУ 8 .КІМНАТИ 

З всінн удогтдненнями ва пер-
шому поверсі в Бруклині. До 
диспозиції гараж, місяч. рент 
$70. Голоситись тільки українці. 

WILLIAM CHUPA 
240 Е. 6th SL, New York Oty 

TeL ORegoo 4-5340 

І ВЖЕ ВИЙШОВ З 
)ВАШШ звпрнив 

ДЛЯ ДОШКІЛЬНЯТ 

ДЛЯ МАЛЯТ-
ПРО ЗВІРЯТ 

Вірші Катерини 
Ілюстрації Слля 

џЏА бо ‡ 
Замовлята'в ятпгтарвд 

иСвободн" 

" S V O B O D A ' ' 
P. О. Box 346 

JERSEY CITY З, N. J. 

io-KLMHATram дім 
23 акри, кімната на морожене, 

став і курники — $16,500. 
LEBANON DAIRY BAR 

Route 89, Lebanon, Conn. 
TeU^NIagara 2-723T 

MISCELLANEOUS 

CARBONDALE — Модерна MO-
лочва фарма, 185 акр., 60 шт. 
худоби, 9 кімн. дім, пар. огрі-
ваиня, 2 курники, вягрівальня 
курят, гаражі, 1 трок, 2 тракто-
ри, додатки, сінопрес. Одна мн-
ля від озера. $15.000 річний 
прихід, Телеф. Fairlawn (N.J.) 
6-8532 or in Pennsylvania call 
Clifford 2-4326 

НА ПРОДАЖ 
Чудова фарма около 100 акр. 

управ, землі, 200 акр. лісу і па` 
сванська. Все луки і рівнина без 
каміння. Вел. дім з модер. удо-
гідневням, дуже модер. кухня і 
огрівання. Нова модер. стайня, 
будова якої коштувала $27,500. 
Місце яа 100 шт. худоби. Около 
16 м. до шкіл, церков, склепів, 
пошти. Ця посілість оцінена ва 
$25,000 плюс помірковані ціні 
за додатки і знаряддя. 

BERT REID 
LITTLETON, N. Н. 

Phone 4-5581 

ЗАЛІЗНІ ОГОРОЖІ $2.26 (per 
running loot). Сполучені дпяцю-

гові огорожі. Жадна праця ані 
завелика ані замала. Даром 
кошториси. Першокласне вяко-
вання. 

А. Р. і ORNAMENTAL 
IRONWORKS 

18-54—42nd St., Long Island Oty 
TeL YE 2-3636 

ПЕРЕПРОВАДЖЕННЯЃ 
Везп., легкий 1 економ, спосіб 
перепровадж. виконують заасе-
куровані візники (50 mile radius) 
Жадний трансп. не в замалий 
чи завеликий. Переховування, 
пакування, транспорт. 
NU FURNITURE TRUCKING CO 

105 Mulberry SL, N. Y. C. 
Tel. CA 6-6483, Nights UN 5-0587 

НАПРАВ А ДОМУ 
Якщо потребуєте перевести шк` 
праву. дому, масте нагоду аао-
шадитн $500 — $300 — $200 

ft Savings Bonds Free 
За подробнцямн тел. ТО 8-2635 

HORN ROOFING St SIDING 

БАЖАЄТЕ MATH ФАРМУЃ 
Пишіть по-українськи за без-
платнннн описами (в укр. мові) 
1 знвмкамн ферм. 

VICS FARM AGENCY, , 
113 W. Division Street, 

Nefflsvffle, Wisconsin. 

Посмертна Згадка 
МИХАІЛ ВШІО#, член Т-ва 

їм. От. Мельничуіса Відділ 331 
УНСоюзу в М(лпіл, Н. Дяс, 
помер 6-го червня 1965 p., 
тхнкявшн 60 років. Покійний 
походив з села Ляшівці, поя. 
Остріѓ, Україна. Полишив в 
смутку дружину Марію І доч-
ку Кароліігу. Похорон відбув-
ся при участі Родини, Прия-
толів 1 Членів Т-ва. — В. И. 
п.: 

А. Ромаяюк, секр. 
ИФ0ФОФФшлт00ФФ04Ф+0ФФФі 

. Б А Г А Т О Н Е В А " 
ДокЯ ГумопиоІ 

Разом Із авторкою об'їдете І по-
бачнте цікаву Америку, зустрі-
петсся із своїми друзями та зна-
йомнмя і запллнусто розкішну 
екскурсію ва майбутній рік. 

Шва 1 дох. 80 цей. 
Замовляти: 

SVOBODA 
83 Grand SL, Jersey Cttv. N. I 

A U T O 
'53 0LDSM0B1LE—88, 4 DR. 

Неначе новий, мало миль, поп. 
виряд. Без завдатку. Досконалі 

сплати, 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St., Elizabeth, N. I. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 
Вступайте в члени Українсь-

кого Народного Союзўі 

REAL ESTATE 

WITH HEALTH BATHS 
For men and .women, $1,000 a 
month income, brick bldg. with 
eight fumishea roms for living, on 
one of the main Sts of Cleveland, 
well known in city and suburbs 
70% of clients Slavs. Plenty room 
for expansion, can include Chiro-
practor or Mecano-Therapist and 
Beauty Shop. Will train the buyer 
for the work. Owner retiring. For 
further information write to owner, 

HNAT NAZAREK 
12408 Miles Avc., Clcvelend 5, 

Ohio, or phone DI 1-2806 

BETHPAGE 
Дім "Cape Cod". З спальні, пив-
ннця, огородж. веранда 11x32 
Bendix. холодільннк й інші о-
собливості. Площа 60x100 Бл 
склепів, комунікацій, публ. 1 па-
раф. шкіл. — $11,990. 

Вяасяии: НІ 4-3577 

WESTBURY 
"Cape Cod", 3-рІч. дім, 4 спаль-
ні, 3 ках. галівуд лазнигки, в і 
тальня, їдальня. Центр, огрів., 
алтом. охор. вікна і двері, тверді 
підлоги, площа 75x100, всі вя-
годн. $26.000. 

Edgewood 4-6846 

ТАРЗАН, ч. S482. З засідки. 

В книгарні „Свободи" 
можи я одериодта паГшоіЦші 

книжіаі ппдаяь 
В А Р Г Е Н П Ш . 

НЕ ПЛАЧ РАХИЛЕ — Ю. 
Тне — Різдвяна місте-
рія-драма `.—'. .40 

З В Е Н Е С У Е Л Ь С Ь К О Г О 
ЩОДЕІШНКА—Л. Ста-
ховський Г ,' і і .70 

ПАХОЩІ -г` А. Галан 1.00 
ЗЛАТ-ЖОЛУДЬ — О. Са-

цюк 1.00 
БУЗКОВИЙ ЦВІТ — 1С : 

Цуканова н - 1-00 
СИЛА І СЛАБІСТЬ КО-

МУНІЗМУ — У. Скит — ДО 
ЎКРАЩА -РУСЬ І МОО-

КОВіЗМ — % Павелко — 
Науково популярний на-
рис , _ ^ . І Л0 

СКРИПКА НА КАЗПСШ— 
О. Сацюк 55' п'сса _____ JJ0 

ЗамЬвляти: 
S V O B O D A 

81-83 Grand SL (P. О. Box 346) 
Jersey CHy 3, N. J. . 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що це можете втішатися вяго-
дами, які вам дас ПРИРОДА, 
тому, що вам їх замало або не 
до вподоби, а недоотачі належ-
ннх вітамінів в щоденній дісті 
то прочнтайте оце. м 

Вас повинні спеціяльио піка-
вити вістки від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужи-
ваиням ф о р м у л и , званої як 
TRI-X. Це та формула, якої ,що-
дсина доза дас більше ніж мі-
німальнв запотребуванпя ДЛ`Я 
дорослнх деяких загально ПрИг 
знаних аітам(нів. - " - . 

Якщо ви відчу-васте, що ви 
теж можете скористатя з тако-
го складніша, то ви будете ра-
ді довідатися, що вя можете дД-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до 0RE-
0 0 N DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peekskill, N. Y . Звідти вишлють 
вам н е г а й н о пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей 'з 
замовленням. Заплатите поппа-
реві пря доставі. 

ІМ'Я _ , - , 

А д р е с а . , . ' і . ; . 

М і с т о 

ІВАН НОВАЛЬЧИК' 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИП 

Ціни прцступні ДЛЯ BC-C 
NEW- J E R S E Y 

Обслуга чесна 1 вайкралц-
У випадку смутку в родині 

а-шчте як в день таж 
І в ночі: І! 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndcrson 4-5131 

t o # # # # r####################### ,̂ 
^ # # # # # # f # # # # # # ) # # j # # # # # # # # # # # # , . 

' ІВАН БУНЬНО' 
У К Р . П ` О Т Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна 1 ЯШМЖЏШІШџ, 

ЦПШ ПРИСГУПШ 

John Bunko 
Lkensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EASf" 5th STREET 
New.Yerk City 

Tetephone: GRarncrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Занимасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і о к о л и ц я х 

Контрольована темперж-
тура. Модіериа каллнця 

ДО ужитку даром. 

Peter jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEWXOBK.N. Y. 
TeL: ORjiiafd 4-2568 


